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Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben 
Telefen: Kiadóhivatal 8—58 Szerkesztőség 5—10, 8—52

XXVI?. évfolyam Szubotica, 1926 SZOMBAT október 30. 300. szám

E lőfizetési ár n eg y ed év re  165 dia.
Szerkesztőség: Zmaj Jovin trg 3. szám (Minerva-palota) 
Kiadóhivatal: Subotica, Zmaj Jovin trg 3. (Minerva palota)

Az ügyvéd
Az a revolverlövés, amellyel egy 

csődbejutott topolai malomtulajdo­
nos , megsebesítette csődtömeggond­
nokát, az, egész országban vissz­
hangzik és rátereli a közvélemény 
figyelmét az igazságszolgáltatás egy 
égető problémájára. Magát a bűn­
cselekményt, amely egy nemrég 
még dúsgazdag és most teljesen 
tönkrement ember elkeseredésének 
paroxizmnsából pattant ki, a bíróság 
van hivatva megítélni és e tekintet­
ben semmiféle prejtidikáció, sem 
pro, sem contra nem jogosult. Aki 
összeütközésbe jön a törvénnyel, a 
fölött az illetékes bírói fórumok ren­
delkeznek és az ellene meginduló 
bűnvádi eljárásban a vád és védelem 
szervein kívül más tényező ingeren- 
ciát nem gyakorolhat.

Ami ezt az esetet kiemeli a közön­
séges és a törvénykezési funkciókkal 
már el is intézett bűnügyek króniká­
jából, az az elkövetett merénylet 
nyilvánvaló motívuma: a bosszú az 
ügyvéd ellen. Ez a kérdésnek egyik 
része, amellyel a sajtónak foglalkoz­
nia kell, hogy a jogvédelem munká­
sainak szerepéhez fűződő ösztönös 
ódium káros hatására rávilágítson. 
Az ügyvéd, aki a jogkereső közön­
ség kiszolgálásával felbecsülhetetle­
nül fontos missziót tölt be. akinek 
működése nélkül jogállam és kon­
szolidált szociális és gazdasági vi­
szonyok cl sem képzelhetők, gyak­
ran kényszerül kötelességteljesitése 
közben népszerűtlen és gyűlöletes 
lépésekre. Ha e^ket elmulasztja, 
szembehelyezkedik hivatása paran­
csaival, ha megteszi, a megszorultak 
lelketlen szipolyozójának, a nyomor 
shylocki kiuzsorázójának látszatát 
vonja magára. Ami az ügyvédi te­
vékenységben nem tetszetős, sokkal 
inkább ragad meg a közhangulat­
ban, amelyet tudvalevőleg nem tár­
gyilagos megfontolások irányítanak, 
mint a jogvédelem lelkiismeretes el­
látásának minden kimagasló érde­
me. Akinek a bíróság előtt dolga 
van, az hajlamos minden bajáért át­
hárítani a felelősséget az ellenfél 
ügyvédjére. Minél jobban, minél ala­
posabban felel meg az ügyvéd fele 
megbízásának, annál inkább van ki­
téve az mbertelenség vádjának, a 
mely a szuboticailioz hasonló meg­
döbbentő önbíráskodásra vezethet.

Úgy mondják, hogy a merénylő 
topolai malomtulajdonost a csőd a 
legnagyobb nélkülözésbe kergette és 
az emiatt érzett kétségbeesés adott 
gyilkos fegyvert a kezébe. Az indu­
lattól vérbeborult agy nem fogékony 
az objektív érvek iránt és vele szem­
ben a jogrendet csak a büntető iudi- 
katura bástyázhatja körül. Azonban 
a most lejátszódott véres dráma 
kapcsán szükséges rámutatni azokra 
a tarthatatlan anomáliákra, amelye­
ket a nálunk érvényben lévő régi 
csődtörvény intézményesít. A csőd 
a mostani gyakorlatban az adóst 
koldusbotra juttatja és örök időkre 
gondnokság alá helyezi, a hitelezőt 
pedig a legritkább esetben elégíti ki 
— követelése néhány százaléka ere­
jéig. A' törvény lehetővé teszi, hogy 
a csődtömeghez tartozó milliós va­
gyonokat eljárási költségek címén 
számoljanak cl. Csoda-e, ha az ügy­
véd nem menekül a törvényben szá­
mára megnyitott pénzforrás elöl és 
cgy-egy csődtömeggondnoki állá­
sért valóságos versenyfutás fejlődik

ki, itt-ott olyan izgalmas epizódok­
kal, amelyek megállnák helyüket 
egy detektivfilmben is? A jelenlegi 
jogállapot az, hogy ha valaki csőd­
bejut, az, tekintet nélkül a tömeg­
gondnok személyére, anyagilag el­
veszett ember, élete végéig közadós 
marad és a hitelezőknek is felkopik 
az álluk, mig a csődtömegből egy 
párát kapnak. Mindenki tudja ezt

Szerdáig elnapolták a nemzetgyűlést
A dobrovoljáckérdés a parlam ent előtt — Stanojevics Áca 

látogatása Pasicsnál
Beogradból jelentik: A politikai 

helyzetben a pénteki napon semmi­
féle változás nem állott be. Korosec 
Antiin, a szlovén néppárt vezére fel­
gyógyult már betegségéből és pén­
tek délelőtt megjelent a miniszter- 
elnöki palotában, ami érthető feltű­
nést keltett, mert mindenki azt hitte, 
hogy Korosec a miniszterelnökkel 
fog tárgyalni. Csakhamar kiderült 
azonban, hogy Korosec Nincsicset 
kereste fel, akinek hivatala tudva­
levőleg szintén a miniszterelnökségi 
palotában van. Korosec este eluta­
zott Ljubljanába.

A radikális pártban a Pasics-cso- 
port egyelőre várakozó állásponton 
van és nyugodtan néz a vezér elha­
tározásai elé. Pasics naponta igen

A p a r la m e n t  ü lé s e
A parlament péntek délelőtti ülé­

sén a napirend előtt dr. Pivko Pribi- 
csevics-párti képviselő beterjesztet­
te a dobrovoljácok helyzetének ren­
dezéséről szóló javaslatát.

— A dobrovoljácokról szóló tör­
vényt — mondotta Pivko — már ré­
gen meg kellett volna alkotni. A ja­
vaslatot, melyet beterjesztettem, a 
dobrovoljác-szövetség már régen ki­
dolgozta és átadta a hadügyminisz­
ternek azzal, hogy nyújtsa be a par­
lamentnek. A hadügyminiszter mind­
eddig elmulasztotta ezt és ezért 
most én terjeszteni elő a parlament­
nek azzal, hogy mondja ki rá a sür­
gősséget. 1917 február 24-én Odesz- 
szában 122. szám alatt Zsivkovics 
tábornok, a dobrovol.iác hadtest pa­
rancsnoka napiparancsot adott ki, 
melyben a kormány földet Ígért a 
dobrovoljdeoknak. Ezt az Ígéretet 
teljesítenünk kell azokkal szemben, 
akik hősiesen küzdöttek az ország 
szabadságáért és az egyesülésért.

A miniszterelnök obstruk- 
eióval vádolja az ellen­
zéket

Pasarics dr. alel nők: A királyi 
országos kormány elnökét illeti a 
szó. (Viharos derültség a Ház min­
den oldalán.)

Pasarics ár. alelnök: Elismerem, 
hogy tévedtem, lapsus linguae. (De­
rültség. )

Uzunovics minisztrelnök hossza­
san bizonyítja, hogy az ellenzék va­
lójában obstrnkciót folytat.

Az ellenzék állandóan közbeszól, 
nagy lárma támad, úgy hogy a mi­
niszterelnök percekig nem tud szó­
hoz jutni. Az elnök Pribiesevies Va­
lériáid többször rendreutasitja. Ez­
után a miniszterelnök igy folytatja:

— Az ellenzék felesleges kérdések 
felvetésével megakadályozza a par­
lament munkáját. A nép munkát és

és mégsem történik semmi az igaz­
ságügyi kormányzat részéről, hogy 
az adós és hitelező jogos érdekeit 
megmentse ettől az abszurd tör­
vénytől. Mindenki tudja ezt, csak 
annak, akit ez a törvény földönfutó­
vá tesz, hornályosodik el a judiciuma 
és szorul ökölbe a keze, hogy lesujt- 
son — a törvény alapján álló ügy­
védre.

látogatása Pasicsnál
sok politikust fogad. A vajdasági 
képviselők közül Radonics Jovári dr. 
szuboticai radikális képviselő, a 
pénzügyi bizottság elnöke másfél 
óráig tárgyalt a pártvezérrel aktuá­
lis politikai kérdésekről. Ugyancsak 
meglátogatta Pasicsot Gavrilovics 
Ottó szombori radikális képviselő is 
és egy óra hosszat tanácskozott 
vele.

A kormány radikálispárti minisz­
terei közül Nincsics, Srskics, Mak- 
szimovics, Pérics és Trifunovics Mi­
sa találkoztak a miniszterelnöknél és 
este háromnegyed nyolcig tanács­
koztak. Távozásuk alkalmával kije­
lentették az újságíróknak, hogy párt- 
i'.; ,> kröl és a parlament további 
munkarendjéről tanácskoztak.

nem obstrnkciót kivan. Az ellenzék, 
ha igy folytatja, arra fogja kénysze­
ríteni a kormányt, hogy revidiálja 
a házszabályokat.

— Ne fenyegessen! — hangzik 
az ellenzék részéről.

Uzunovics miniszterelnök: A Ház 
előtt sok fontos állami és nemzeti 
kérdés fekszik. Minden percet fel 
kell használni a munkára. Az ob- 
strukcióért főleg a független demo­
kraták a felelősek.

Vujics Dimitrije földmivespárti a 
sürgősség mellett szólalt fel és hang­
súlyozta, hogy a dobrovoljácokkal 
igazságtalanul bánnak. Nincsics kül­
ügyminiszter — mondotta Vujics — 
már hónapok óta sürgeti, hogy Mok- 
rin és Kikinda környékén kergessek 
el a dobrovoljácokat és adják vissza 
a földeket a romániai németeknek. 
Végül Vujics visszautasította az ob­
strukció vádját.

Sibenik agrárreformügyi minisz­
ter kijelentette, hogy a kormány 
már kidolgozta a dobrovoljác tör­
vényjavaslatot és legközelebb a par­
lament elé terjeszti. Miután Povko 
dr. javaslata teljesen megegyezik a 
kormányéval, kijelenti, hogy a kor­
mány a sürgősséget elfogadja.

Setyerov Szlávkó demokrata szin­
tén a sürgősség mellett beszélt és 
hosszasan fejtegette a dobrovoljác- 
kérdést.

Lukinics Edo Uzunovics miniszter- 
elnökkel polemizált és visszautasí­
totta az obstrukció vádját. Kijelen­
tette, hogy a parlament azért nem 
dolgozik, mert a kormány perma­
nens válságban van.

Elfogadták a nemzetközi 
légliajózási konvenciót

Áttértek ezután a léghajózásról 
szóló nemzetközi konvenció letár- 
gyalására. Nincsics külügyminiszter 
kérte a javaslat elfogadását, amit

A topolai malomtulajdonos a bün­
tetőtörvénykönyv paragrafusai sze­
rint meg fog lakolni bűnéért. De fel 
fogja-e riasztani közömbösségükből 
a szuboticai revolverdörrenés azo­
kat az illetékes faktorokat, akiken 
múlik, hogy ez az ósdi csődtörvény, 
amely csak rombol és emberölésre 
bőszitheti a kifosztott adóst, végre 
lomtárba kerüljön?

168 szavazattal egyhangúlag meg­
történt.

Megválasztották még a kettősbir­
tokosokra vonatkozó jugoszláv-ro- 
mán konvenció letárgyalására a bi­
zottságot. A bizottságba 9 radikálist, 
3 Radics-pártit,2demokrataát, 2Pri- 
bicsevics-pártit, 2 szlovén néppártit, 
1 Jovanovics-pártit, 1 földmivespár- 
tit és 1 Nikics-pártit választottak be.

Pasarics alelnök bejelentette, hogy 
a Ház üléseit szerdáig elnapolja és 
ezzel az ülés végétért.

A pénzügyi bizottság ülése
A pénzügyi bizottság péntek dél­

után ülést tartott, melyen Setyerov 
Szlávkó javaslatára szükebb bizott­
ságot választottak a Milosevics Ra­
sa által hangoztatott vádak kivizs­
gálására. A bizottság tagjai lettek 
Gavrilovics Ottó, Trpkovies Szán­
kó, Setyerov Szlávkó és Puseniak. 
Ezután felolvasták a pancsevói se­
lyemgyár igazgatójának jelentését 
az ochridi, prestani és doljrani ta­
vak kihasználásáról. A legközelebbi 
ülést a bizottság szerdán tartin, 
amikor az osztálysorsjáték ügyeit 
fogják letárgyalni.

Még nem simultak el az 
ellentétek az adóegysége- 
sités körül

Az adóegységesítési bizottság 
kormánypárti tagjai pénteken érte­
kezletet tartottak, amelyen az adó­
kulcsokra vonatkozó szakaszt vi­
tatták meg. Megegyezés még nem 
jött létre a két kormányzópárt közt. 
de remélik, hogy a tanácskozást a 
legközelebbi alkalommal befejezik 
és akkor a jövő hétre összehívják 
az adóegységesitő bizottság plená­
ris ülését.

Sibenik agrárreformügyi mi­
niszter tanácskozása Ra- 
diccsal

Sibenik Jankó agrárreformügyi 
miniszter Bródba utazott, ahol fon­
tos politikai kérdések megbeszélése 
céljából találkozik Radics Istvánnal. 
Ez alkalommal megbeszélik a dal- 
rnáciai agrártörvény és a neptuni 
konvenciók ügyét is. Sibenik szom­
baton érkezik vissza Beogradba és 
magával hozza a pártvezér utasítá­
sait a horvát parasztklub számára.

Radics agitációs útja 
Boszniában

Radics István Pernar dr. belügyi 
államtitkár kíséretében szombaton 
Boszniába utazik, ahol egész sor 
népgyülést fog tartani. Az első nép- 
gyülés vasárnap lesz Jajcén.

Pucclj földművelésügyi miniszter 
Susakra utazott, hogy az árvíz által 
okozott károkat megtekintse. A
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földművelésügyi miniszter vasár­
nap résztvesz a Radics-párt orlai 
népgyülésén.

Sztanojevics Áca tanács* 
kozása Pasiccsal

Sztanojevics Áca a pénteki napon 
folytatta tanácskozásait a radikális­
párt vezetőivel. Délután Sztanojevics 
Áca meglátogatta Pasiesot és hosz- 
szu ideig tárgyalt vele.

A vasutasok véglegesíté­
sének elhalasztása

Pénteken ülést tartott az a bizott­
ság, amely a vasutasok véglegesíté­
sének elhalasztásáról szóló törvény- 
javaslat letárgyalására választottak. 
A bizottság a javaslatot általános­
ságban és részleteiben elfogadta.

Sztrilics Béla Interpellá­
ciója a Krivaja ármentesitő
társulat ügyében

Sztrilics Béla Jovanovics-párti 
képviselő kérdést nyújtott be a föld­
művelésügyi minisztériumhoz a Kri­
vaja ármentesitő társulat ügyében. 
Sztrilics előadja, hogy a társulat 
kormánybiztosa egy malmot vásá­
rolt meg a társulat részére 425.000 
dinárért, holott a társulat, mielőtt 
az autonómiáját felfüggesztették, 
csak 170.000 dinárt Ígért érte, de ezt 
az ajánlatot is visszavonta. A csa­
torna kitisztítására 2.000.000 dinárt 
költöttek, a kitisztítás mégsem tör­
tént meg a kellő alapossággal. Nagy 
összegeket költöttek kormánybiztosi 
fizetésre, napidijakra és egyebekre. 
Mindezek alapján hat pontból álló 
kérdést intéz Sztrilics a földműve­
lésügyi miniszterhez.

Rómából jelentik: A győzelmes 
fasiszta forradalom negyedik évfor­
dulóját Rómában csütörtökön határ­
talan lelkesedéssel ünnepelték meg. 
Az alkonyat beálltától egészen éjfé­
lig pazar kivilágításban tündökölt a 
főváros és az ablakokban gyertyák 
és kandeláberek égtek. Későn este 
a fekete ingesek római szervezete 
felvonult a miniszterelnökség elé és 
hosszú időn keresztül éljenezték a 
miniszterelnököt. Mussolini este ki­
lenc órakor megjelent a palota er­
kélyén, személyesen felolvasta az 
évforduló alkalmából az olasz nem­
zethez intézett kiáltványát, majd rö­
vid beszedet tartott, amelyekben 
többek közt a következőket mon­
dotta :

— Csak nevetnünk lehet egyes 
történettudósok felett, akik a fasiz­
mus közelgő végét jósolják. Négy 
év óta állunk szünet nélkül harcban, 
de még sohasem voltunk erősebbek, 
ifjabbak és határozottabbak, mint

A felsőházi javaslat nagyzási mánia
Lukács György és Drózdy Győző beszéde a magyar nemzet­

gyűlés felsőházi vitájában
Kulpin réme

A  kulpini rendörörmester végig­
verte  az egész községet

A noviszadi törvényszék pénteken 
tárgyalta Malesev Vláda kulpini rend- 
őrörmester és a kulpini községi rend­
őrség több közrendőrének bűnügyét, a 
kiket a noviszadi ügyészség azzal vá- 
dőlt, Iwgy valósággal rémei voltak a 
községnek, a rendörörmester bikacsök­
kel, bottal, kardlappal és ököllel ütötte- 
verté a lakffSSITgtTHfS Wtbcn a brutalitásá­
ban a többi rendőr segítségére volt.

A vádlottak padján Malesev Vláda 
rendőrőrmester. Kukucska József, Lá- 
zics Péra, Gyura István, Popov István 
községi rendőrök, Gajdobránszki Szte- 
ván és Milinkov Milán földniivesek, volt 
községi rendőrök ültek.

A mogorva kinézésű Malesev rendőr- 
őrmestert azzal vádolta az ügyészség, 
hogy 1924 március 14-én Kulpinban a
rendőrszobában Sirka Pál gazdálkodót ] ^épvisdnl.” E~z lesz d  Bethlcn-féle kon- 
bikacsökkel tobbizben fejbeverte es ami-
kor ez a további verések elől el akart 
menekülni, Kukucska József és Milin­
kov Milán útját állták, betuszkolták a 
rendörőrmesterhez, aki egy padra dob- 
ta, Gajdobranszki és Popov ezalatt tar­
tották, amig a vérszomjas Malesev kor­
bácsolta. Amikor Malesev Sirka meg- 
veretésével elkészült, gallérjánál fogva 
rúgta ki és azt kiálltotta utána:

— Rég igy kellett volna veled bán­
nom, de a belügyminiszter engedélye 
nem jött meg előbb.

Sirka súlyos'.testi sértés és hivatalos 
hatalommal való visszaélés miatt jelen­
tette fel bántalmazóját.

Malesev 1923., 1924.. 1925. években
pinban a kihallgatásra beidézett Kolár- 
szki Milos földmivelőt úgy összeverte, 
hogy az nyolc napig ágyban feküdt. Ez 
esetben is Kukucska fogta le és tartotta 
vissza Kolárszkit.

Malesev 1923. 1924. 1925. években
Popov Mitát, Cserovszki Sámuelt, Rá- 
kics Rajkót, Lukács Valentint, Gainov 
Krsztát, Trpinszki Misát. Melik Jankót. 
Koza Dánielt, Klavács Misát, Cserovszki 
Jánt és Nikolics Milost összeverte, amely­
nél Lázics Péra, Gajdobranszki, Kukucs- 
ka Popov segítettek.

A brutális rendőrőrmester ezenkívül 
1925-ben Kulpinban községi rendőrök­
kel megüzente Kolárszki Velinkának, ha 
az eladott komlójából nem juttat neki 
320 dinárt, úgy megveri. Emiatt zsa­
rolásért indult meg ellene az eljárás.
Pesteken a vádlottak csak részleges val- tisztviselőket a városi adóhivatal ügy­

lomást tettek, mig Malesev minden tett- 
legességet tagadott. A kihallgatott ta­
nuk azonban a vádlottak ellen vallottak

A bíróság súlyos testisértés és hiva­
talos hatalommal való visszaélés bűn­
tettében mondta ki a kulpini rendőrséget 
bűnösnek és ezért Malesev Lázár rend­

nár pénzbüntetésre, Gajdobranszki Ste- 
vát három havi, Kukucska Pétert hat 
havi fogházra és 500—500 dinár pénz- 
büntetésre itéte. l.ázics Pérót, Miliukov 
Milánt, Popov Sztevánt pedig fölmentet­
te a bíróság. Az elitéltek felebbeztek.

Mussolini kinevette a történettudósokat
Az olasz miniszterelnök beszéde a fasiszta forradalom 

negyedik évfordulójának római emlékünnepélyén

Budapestről jelentik: A nemzetgyűlés 
pénteki ülésén az elnök bejelentette, 
hogy Szily Tamás visszavonta a nyolc 
órás ülések tartására vonatkozó indít­
ványát. Ezután folytatták a felsőházi 
törvényjavaslat vitáját, amelynek első 
szónoka Lukács György egységespárti 
a javaslat mellett szólalt föl. Különöse^ 
Apponyi és Rakovszky beszédeivel po­
lemizált és alaptalannak mondotta Ra­
kovszky Istvánnak azt a kifogását, amit 
az államfő kinevezési jogával szemben 
támasztott. Szerinte a javaslat nem 
egyéb, mint az államhatalom gyakorlá­
sának további rendezése és a javaslat 
elfogadásával a nemzetgyűlés átadja 
helyét a szuverénitás első alkotmányos 
tényezőjének, a képviselőháznak, amely 
a szuverénitást a másik alkotmányos 
tényezővel, a felsőházzal együtt fogja

szolidáció befejezése. Az igy helyre­
állított jogfolytonosság legközelebbi fel­
adata lösz visszamenőleg szankcionálni 
a nemzetgyűlés eddigi működését és az­
után meglesz a lehetősége annak, hogy

Ötven millió adóhátralékot hajtanak be 
ez év végéig Szuboticán

Bogojevics Iván miniszteri biztos újabb vizsgálatot tartóit 
pénteken a városi adóhivatalban

Bogojevics Iván pénzügyminiszteri in­
spektor, aki néhány hónappal ezelőtt 
vizsgálatot tartott a szuboticai városi 
adóhivatalban és a pénzügyigazgatósá­
gon, pénteken újból Szuboticán tartóz­
kodott és a városi adóhivatalban felül­
vizsgálta, hogy az ügykezelés hiányai­
nak pótlására és az adóhátralékok be­
hajtására vonatkozó rendelkezést meny­
nyiben hajtották végre. A Bácsmcgyci 
Napló munkatársának alkalma volt be­
szélni Bogojevics miniszteri biztossal, a 
ki tapasztalatairól a következőképen nyi­
latkozott:

— Megvizsgáltam, hogy a szuboticai 
városi adóhivatalban mennyiben tart­
ják be azokat a rendelkezéseket, ame­
lyeket legutóbb kiadtam és ellenőriztem 
azt is, hogy a kerületi pénzügyigazga­
tóság eleget tesz-e annak az utasítás­
nak, hogy kiküldje az általam kijelölt

őrőrmestert egyévi börtönre és 1000 di- busz millióval redukálták és ehhez

ma. Most már csak egy parancsom 
van számotokra: Kitartani, kitartani 
éveken át és akkor megtörik rajtunk 
minden kiritika és ellenzés és lepat­
tan rólunk minden mocsok és min­
den szidalom, amelynek még min­
dig ki vagyunk téve. Az olasz nép 
ma egy a parlamenttel és jogai min­
den tekintetben biztosítva vannak. 
Az elmúlt években századunk egyet­
len komoly forradalmát éltük át és 
megástuk a sírját annak az Olasz­
országnak, amelyet korhadt, demo­
krata-liberális szellem irányított és 
amely az osztályérdekek állandó 
harcában már nemcsak bajonettíei- 
teken nyugszik, hanem igazi erőnk 
a nemzet összhangja és a fasizmus 
már nem egyes emberektől függ, ha­
nem maradandó értéke a nemzet­
nek. A mai generáció letűnik — fe­
jezte be beszédét Mussolini — elmú­
lok én is, de a fasizmus sohasem 
tűnhet el. A dúcét viharosan megél­
jenezték.

az alkotmány másik tényezőjének, a 
királyságnak a kérdését rendezzék. 

Felkiáltások a baloldalról: Hogyan? 
Ki lesz a király?

Pikler Emil: Ki lesz az eljövendő? 
Cscrty József: Vissza akarják hozni 

a gyilkosokat, a Habsburgokat!
Lukács György hangsúlyozta ezután, 

hogy meg kell várni azt az időt, amig 
Magyarország nemzetközi helyzete 
annyira megerősödik, hogy a király­
kérdést saját elhatározásából oldhatja 
meg. Tiltakozott végül az ellen a gon­
dolat ellen, hogy a nemzetgyűlés man­
dátumát meghosszabbítsák és kijelen­
tette, hogy a javaslatot elfogadja.

Drózdy_ Győző felszólalásában azt 
fejtegette, hogy a törvényhozás mosta­
ni formája sohasem találkozhatik a 
magyar nép rokonszenvével. Érthetet­
lennek találja, hogy a mai viszonyok 
között miért szükséges újból nyeregbe 
ültetni a Habsburgokat. A felsőházi ja­
vaslat nagyzási mánia, mert az ötszáz 
főnyi törvényhozást a magyar nemzet 
nem bírja el.

kezelésének és az adóhátralékok behaj­
tásának ellenőrzésére. Megállapítottam, 
hogy a pénzügyigazgatóság két tisztvi­
selője a napokban szemlét tartott a 
városi adóhivatalban és ennek eredmé­
nyéről nekem jelentést is tettek. Meg­
állapíthatom, hogy az adminisztratív hiá­
nyok pótlása lassan hajad csak előre 
amit bizonyos mértékben érthetővé tesz 
az az óriási, hihetetlen mértékű hátra­
lék, ami itt felgyülemlett. Az igyekezet 
a hiányok pótlására meglátszik ugyan 
bár a szükséges munkát most sem vég­
zik el a megállapított batáridőig.

— Ami az adóhátralék behajtását il­
leti, az ezen a téren elért eredmények­
kel egyáltalában nem vagyok megelé­
gedve. Júliusi szuboticai vizsgálatom 
alkalmával nyolcvanhárommiUió dinár 
volt az adóhátralék. Időközben az adó- 
íelszólamlási bizottságok a jövedelem- 
vágyon- es hadinyereségadó-kivetéseket

szá­
mítva mintegy tízmillió törlést, amit az 
adózók egyrészének az országból való 
távozása, másrészt az adó behajthatat­
lansága miatt kell keresztülvezetni, még 
mindig több, mint ötveri millió dinár 
Szuboticün az adóhátralék. Igaz ugyan, 
hogy julius, augusztus, szeptember és 
október hónapokban Is történtek tize- 
tcsek, azonban ezeknek az összege csak 
az 192b. év második felére előirányzott 
állami adóbevételeknek felel meg 
Miután a városi adóhivatalnak most már 
teljesen tiszta kép áll rendelkezésére 
minden adófizetőre nézve, a legerélye­
sebben ragaszkodnom kell ahhoz, hogy 
az ötvenmillió dimirnyi szuboticai adó. 
hátralékot ez év végéig behajtsák. 
Amennyiben novemberben sem mutat­
kozna kielégítő eredmény az adóhátra­
lékok behajtása terén, úgy kénytelen 
leszek a felelős tisztviselőkkel szemben 
megtenni a végső lépéseket a pénzügy, 
miniszter utján a belügyminisztérium­
ban.

Elmondotta még Bogojevics pénzügy­
miniszteri biztos, hogy a lagutóbbi na­
pokban az apatini és odzsaci-i járási 
pénzügyigazgatóságokat vizsgálta fe­
lül és azt tapasztalta, hogy egyes adó­
nemek 1915 óta nincsenek lezárva és 
ugyanezen idő óta a járási pénzügyigaz.- 
gatóságok nem hitelesítették a községi 
adóíőkönyveket. Az apatini járásban 
negyvenegy millió, az odzsaciban négy. 
venhárom millió dinár az adóhátralék. 
Ezeknek a hátralékoknak a behajtására 
— kivéve az árvizsujtotta községeket, 
amelyek kedvezőbb elbánásban részesül­
nek — Bogojevics miniszteri biztos 
ugyancsak ez év végéig adott határ­
időt.

Kocsmának nézte
a sukoticai gimnáziumot

K ülönös kaland  a gim názium  
udvarán

Különös kalandja volt csütörtökön éj- 
szaka Gárics Jován gimnáziumi igazga­
tónak. Csütörtökön este a cselédje jelen­
tette, hogy egy idegen tartózkodik a •
gimnázium kertjében, aki időnként gyu­
fát gyújt. Villanylámpával átkutatták a 
kertet, de senkit sem találtak. Ejfél táj­
ban berontott Gárics szobájába a cse­
lédje s jelentette, hogy betörők döröm­
bölnek a konyhaajtón. Az igazgató ma­
ga is meggyőződött, hogy erőszakkal 
ki akarják nyitni a konyhaajtót s ezért 
bement az uccai szobába s az ablakon át 
segítségért kiáltott.

A néptelen uccán senki sem hallotta 
az igazgató segélykiáltását, végre egy 
részeg napszámos vetődött arra, akit 
az igazgató megkért, hogy hozzon se­
gítséget. A napszámos csak magyarul 
tudott, az igazgató ellenben csak szer­
bül beszél és igy jó időbe telt, amig az 
ittas emberrel megérttette magát. A 
napszámos el is ment a rendőrségre se­
gítségért. A rendőrségen látták, hogy 
erősen be vau szeszelve és a segélyt- 
kérő napszámost akarták becsukni. Vég­
re mégis megtettek annyit, hogy egy 
rendőrörjáratot adtak mellé, amelyet el­
vezetett a gimnáziumhoz, ahol az igaz­
gató még mindig az ablakban állva hív­
ta a segítséget. A rendőrök bementek a 
gimnázium udvarába és a kert bokrai 
között meg is találták a »betöröt<, aki­
ről kiderült, hogy egy városi tisztviselő, 
aki az öntudatkinságig részeg. Hosszas 
faggatás után megértette, hogy miről 
van szó es ijedten tiltakozott az ellen a 
vád ellen, hogy ö he akart volna törni 
a gimnáziumi igazgató lakására hanem 
elmondotta, hogy még egy kicsit inni 
szeretett volna s korcsmának nézte a 
gimnáziumot s ital végett kopogtatott he 
konyhájukba.

A városi tisztviselőnek megmagyaráz­
ták, hogy a gimnáziumban legfeljebb tu- 
dományszomját elégítheti ki. azt is csak 
nappal és minthogy a rendőrök tudták 
róla, hogy jómódú ember, akiről nem 
lehet feltételezni, hogy lopni akart vol­
na, igazolás után szabadon bocsátották.

BI-OXYNE f i  tíís S
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KISEBBSÉGI ÉLET
A romániai qpológ zsidó hitközségek

kongresszust tartottak Temesváron. A 
kongresszust megelőzően a zisidó iskola 
fenntartók tartottak értekezletet, me­
lyen elfogadták Sebestyén Dezső dr. 
nagyváradi iskolaigazgatónak azt az in­
dítványát, hogy memorandumot intézőnek 
a kormányhoz, melyben kérni fogják, 
engedje meg, hogy az összes romániai 
zsidó iskolákban az oktatás a tanulók 
anyanyelvén történhessék, a regátban 
román nyelven, Bukovinában német, 
Erdélyben és a Bánságban magyar 
nyelven.

*
Véres harcban robbantak ki az ellen­

tetek egy ruszinszkói faluban. Percen­
heti, ebben a szinmagyar községben a 
lakosság már régóta ellenséges viszony­
ban élt a telepesekkel. A magyarok 
rossz szemmel nézték a kolonistákat 
egyrészt azért, mert a földreform alkal­
mával úgyszólván minden szabad föl­
det ők kaptak, másrészt, mert nem já­
rultak hozzá a község terhefhez. A 
földnélküli magyar szegénység, mely a 
csehszlovák agrárpolitika hibáiért a te­
lepeseket tette felelőssé, íz elmúlt éj­
szaka megtámadta a kolonistákat és ki­
verte őket a faluból. A véres küzdelem 
során egy telepes meghalt, kettő pedig 
súlyosan megsebesült. A hatóság a tá­
madók vezetőit: három magyar földmi- 
vest letartóztatott

*
liirnnusz-pört tárgyalt a napokban a 

kézdivásárhelyi törvényszék. A pör 
vádlottja: Paal Lajos kézdivásárhelyi
lelkész és Kovács János kántortanitó, a 
kik a rendőrséghez, érkezett névtelen 
följelentés szerint az óesztendő esté­
jén a tempjomban a gyülekezet előtt 
egy templomi zsoltárt énekeltek a Him­
nusz dallamára. A tárgyaláson a két 
vádlott kijelentette, hogy soha sem 
énekeltek a templomban mást, mint 
egyházi dallamokat. A bíróság rövid ta­
nácskozás után mindkét vádlottat fel­
mentette.

*
Az Adeverulban Livilu P. Nesta is­

mert román publicista hosszabb cikket 
irt abból az alkalomból, hogy Colban 
Erich, a Népszövetség főtitkára beutaz­
za Romániát. »Egy álló év óta — ir.ia 
a kitűnő román publicista — egyebet 
sem teszünk, mint a kisebbségi problé­
ma megoldásának szükségességét han­
goztatjuk, amelyet úgy képzelünk, hogy 
azt tisztességesen, a pártok egyetértése 
utján kidolgozott törvénnyel kell végre­
hajtani. ilyenformán megszüntetheiök 
volnának az utóbbi évek felesleges agi- 
tációi, a pártoknak egy okkal kevesebb 
állna rendelkezésre a kicsinyes intrikák­
ra, viszont az egységesített Románia 
különösen morális szempontból óriás1 
nyereséget könyvelhetett volna el ; 
maga javára és nem lenne kénytelen 
önigazolásra a nemzetek szövetségének 
Kiküldöttjét idecsalogatni. A román pár- 
i k egységes felfogásával szemben el- 
o'ntek volna a ’ i ebbségek túlzott kö­
vetelései és a kisebbségek ezután már 
teljes szabadsággal kereshettek volna 
elhelyezkedést a különféle román pár­
tok keretein belül, mert hiszen ők már 
az ország szabad és megelégedett pol­
gárainak tekinthetnék magukat. Ezért 
e felfogásunkért kezdetben, de még nem 
is olyan régen, erős támadásokban volt 
részünk. Ismételten hangoztatták az is­
mert rágalmakat, mig lassan a politikai 
körök felismerték a mi harcunk jogos­
ságát. De ekkor sem a jog és jogosság 
álláspontjára helyezkedett, hanem az 
oppoTtunitáséra. Az Avarescu-párt meg­
kötötte az ismert csúcsai paktumot, de 
csak azért, mert Goga Oktávián felis­
merte azt a siriyt, amelyet a kisebbsé­
gek a választások idején jelentenek. 
Goga példáját a liberális-párt is követ­
te, amely megkötötte az első válasz­
tási paktumot a magyarokkal, hogy leg­
alább valamelyes eredményt érhessen el 
a községi és a mezőgazdasági kamarai 
választásoknál. Azután életbeiéptették a 
választási törvényt, amely a román vá­
lasztók tömegének akarata ellen brutá­

lisan támadó, mert a népszerűség 
hiányában szenvedő kormányok sorsát a 
kisebbségek kezébe tette le. Ezt az anti- 
nacionális törvényt a liberálisok készí­
tették, amely elsősorban a néppártnak 
biztosította a többséget. Következéské­
pen az utóbbi két évben az egész kér­
dés csak az érdekeltség kérdése volt és 
senkinek komolyan eszébe sem jutott a 
kisebbségi kérdés megoldása. A kisebb­
ségek jogai a politikai börze portéká­
jává lett, amelyet mindegyik párt túl 
akar licitálni.*

*
Az erdélyi magyar párt vezérei tár­

gyalásokat folytatnak Bukarestben, 
hogy a kormányt rábírják a paktum 
becsületes végrehajtására. A lapok 
élénk figyelemmel kisérik a tárgyalások 
menetét, melynek eredményétől igen

sok függ a belpolitikai életben. Az egyik 
bukaresti lap a magyar párt elnökének. 
Bethlen György grófnak nyilatkozata 
kapcsán a következőket írja a tárgya­
lásokról: »Azok számára, akik ismerik 
Bethlen nagyon tartózkodó magatartá­
sát, ezek a kijelentések elhatározó jelle­
gűek és a Goga miniszternél tett látoga­
tása alkalmával mondottak ultimátum­
szerű jelleget adnak A magyar párt 
elnöke megfelelt Bucsan államtitkárnak 
a gyergyói nagygyűlés után tett kijelen­
tésére. amelyben a kisebbségek képvi­
selői nagyon türelmetlenek cs a kor­
mány nem áll szóba azok ideges kép­
viselőivel. A magyaT párt még a parla­
ment megnyitása előtt tiszta helyzetet 
akar látni, hogy a körülményekhez ké­
pest válassza meg parlamenti maga­
tartását.*

Elfogták Erzberger egyik gyilkosát
A Miihlhausenban letartóztatott titokzatos idegen vezette 

a gyilkosok autóját
Parisból jelentik: A Mühlhausen- 

ben letartóztatott Edelmann nevű 
titokzatos német kém, aki a Rajna- 
vidéken Fournier álnéven élt, a Ma­
tin szerint ugyanaz, aki Erzberger 
meggyilkolásakor azt az autót ve­
zette, amelyen a gyilkosok elmene­
kültek és akinek állítólag magának 
is része- volt a gyilkosság elköveté­
sében.

A francia hatóságok tudvalevőleg 
titokban tartják mindazt, amit Edel- 
mann-Fournier személyével kapcso­
latban megállapítottak, a Matin 
azonban beavatott helyről úgy érte­
sül, hogy az elfogott ember bűnössé­
ge mindenképpen bizonyítva van. A

német hatóságok annak idején Erz­
berger meggyilkolása után kinyo­
mozták. hogy annak az egyénnek, 
aki a gyilkosok autóját vezette, egy 
Klein nézve szóló soffőrigazolványa 
volt és most Edelmann letartóztatá­
sa után a lakásán tartott házkutatás 
alkalmával megtalálták ezt a soffőr- 
igazolványt. A nyomozás annak ide­
jén azt is kiderítette, hogy Edelmann 
a »Konzul« titkos szervezetnek 
egyik vezetötagja volt és a francia 
hatóságoknak is úgy hárult a gya­
nújuk a Miihlhausenben álnéven élő 
titokzatos idegenre, hogy az bizo­
nyos német titkos szervezetekkel 
tartott fenn érintkezést.

Szokoihamisitó rendörfelügyelő
Fordulat a szokolhamisitási ügy uj budapesti 

nyomozásában

'Ötó v.'i

v 'T

Budapestről jelentik: A szokolha- 
misitás miatt megindult pótnyomo­
zás ügyében döntő fordulat állt be. 
Az ügyészség ugyanis vádiratot 
adott az évek előtt nyugalomba vo­
nult Bockelberg Ede volt rendőrfö- 
feliigyelö ellen. Bockelberget az ügy 
ujrafelvételének megindulása után a 
budapesti csehszlovák követség és 
a csehszlovák Nemzeti Bank jogi 
képviselőjének indítványára hallgat­
ta ki a rendőrség és ngy az ő vallo­
mása, mint több más vallomás alap­
ján az ügyészség most vádiratot

Á ll a  n o v isz a d i h id r é sz
P é n te k e n  fe lv o n ta t tá k  a  p il lé r e k b e  a  n o v isz a d i  
h id r é s z t  — Ó riási k ö z ö n s é g  j e le n lé t é b e n  tö r té n t  

m e g  a fe lv o n ta tá s
Az elkészült noviszadi hidrésznek a 

pillérekre való felvontatása többszöri el­
halasztás után pénteken megtörtént. 
Már kora reggel hatalmas embertömeg 
állta körül a noviszadi hidfö környé­
két, hogy szemtanúja legyen a ritka 
technikai műveletnek.

Az építésügyi minisztérium részé­
ről Tritunovics Eiilöp, a hídépítési osz­
tály főnöke. Sztefánovics Andtija egye­
temi tanár, a szaktanács elnöke, Vovfl- 
kovics Vladimir osztályfőnök, Joszipo- 
vics Vláda inspektor jöttek el Beograd- 
ból és kívülük még jelen voltak Burzd- 
movics, a noviszadi építésügyi igazga­
tóság vezetője és helyettese. Painko- 
vies Milán, a katonaság részéről Niko- 
lies Szteván mérnök-tábornok. Kova- 
csevics Vojiszláv műszaki ezredes, Raj- 
kovics Milorád alezredes, továbbá Lán­
cos Nenád főmérnök, aki az állam ré­
széről a hídépítés ellenőrzésével van 
megbízva, a város részéről Plávsics 
Nikola műszaki tanácsos, Siesse! Ru­
dolf városi főmérnök, Riikics Rádenkó 
rendőrfőkapitány helyettes. Azonkívül 
ott voltak Djodics Gyúró tábornok-had- 
seregparancsnok. Tdsics tábornok. Mir- 
kov Dusán főmérnök, a hidrotechnikai

adott ki a volt rendőrfőfelügyelö el­
len. Bockelberg Nddossy Imre védő­
jét, dr. Gál Jenőt bizta meg azzal, 
hogy kifogásokkal éljen a vádirattal 
szemben.

Az ügyészség egyidejűleg tiz-ti- 
zenöt gyanúsított ellen megszüntette 
az eljárást. A csehszlovák Nemzeti 
Bank felfolyamodással élt a meg­
szüntető végzés ellen a főügyészség­
hez és ha az is a megszüntetés mel­
lett dönt, akkor a csehszlovák Nem­
zeti Bank valószínűleg átveszi a pót- 
magánvádat.

hivatal vezetője, dr. Adamovics István, 
az ügyvédi kamara elnöke, Tosics Du­
sán. a mérnökkamara titkára, a város 
majdnem minden mérnöke és nagy ér­
deklődő közönség.

Már reggel nyolc órakor minden 
munkás a maga kijelölt helyén volt és 
Siemers főmérnök, az Aug. Kiölnie 
dortmundi hídépítő cég vezető főmér­
nöke mérnökkarával hiút megtette az 
intézkedéseket a hidrész felvontatására.

Előbb kiszivattyúzták a dunai uszá­
lyokból a vizet, amelyet a nivellalás 
miatt bocsájtottak az uszályokba, ugy 
hogy az uszályokra épített vasszerke­
zet a hidrészt alá támaszthatta.

A hidrész legmagasabb két főoszlopa 
alatt hatalmas vassaruk vannak elhe­
lyezve, melyek a Dunából kiemelkedő 
pillérekre kerülnek. Az uszályokon levő 
vasszerkezet a viznek az uszályból való 
kibocsájtása után a második ideiglenes 
alátámasztás alá került. Ezzel a máso­
dik alátámasztékkal felemelték a hid­
résznek a vizfelettl kiálló végét és en­
nek folytán a főoszlopok alá erősített 
két saru felszabadult az tdeiglcnes cö- 
löpállványokról és a hidrészt most már 
csak a két uszályon levő vasszerkezeten

és a hidrész másik vége alá helyezett 
Kerekeken mozgó két vaskocsin nyugo­
dott. A két vaskocsi és a parton elhe­
lyezett hatalmas cölöpökre erősített 
drótkötelek segítségével, melyet inon- 
struózus csiga csavart fel. a hidrész 
megindult a pillérek felé. A felvontatás 
meglepő gyorsasággal ment. Amikor a 
hidrész vizfelőli vége az első dunai kő- 
pillcrrc került, az uszályokba vizet bo­
csájtottak. ezáltal ezek felszabadultak 
a hid szerkezettől és visszajöttek a 
partra, hogy a nagy két‘főoszlop alatti 
saru alá helyezkedjenek el. A vizet új­
ból kibocsájtották az uszályokból. A két 
uszály vasszerkezete a két saru alá ke­
rült és most már újból megindult a két 
uszály a köpillér felé és a két sarut 
helyezte a köpiilérre. Ennek megtörtén­
te után a két uszály megkerülte a pil­
lért és a hidrész vizfelőli végét addig 
tolta Petrovaradin felé, mig a saruk 
végleg elhelyezkedtek állandó helyü­
kön, a kőpilléren.

Eredetileg úgy tervezték, hogy ez a 
monstruózus munka még délelőtt elké­
szül. de a szivattyútelepen kisebb de­
fektus történt, amelynek megjavítása 
néhány órát vett igénybe. Így a dél­
előttre tervezett hidrész felvontatása 
délutánra maradt. Pont 3 órakor adta 
ki Siemers főmérnök a kürt jelet a mun­
ka megkezdésére.

A csigát összesen csak nyolc munkás 
csavarta és szabadszemmel jó, lehetett 
látni, amint a hatalmas hidrész a két 
vaskocsin és a két uszályon közeledett 
a hid pilléréhez. Átlag őt percenként két 
métert közeledett a hidrész kitűzött 
céljához.

A hidrészek felemelésével este hat 
óráig annyira jutottak, hogy a hidrész 
felső traverzeit sikerült a pilléreken el­
helyezni, éjfélre pedig a sarukat is fel­
vontatták a pillérekre.

A munkát szombaton reggel hat óra­
kor folytatják és a vezető mérnökök 
kijelentése szerint a híd szombat délre 
készen lesz. Szombaton délelőtt a Du­
nának ezen a szakaszán csak kisebb ha­
jók és csónakok közlekedhetnek, mert 
a hullámverés aadályozza a munka za­
vartalanságát.

3. oldal

illiomos ku oneA
titokzatos halála

H rom év  e lő tti t it  k zatos g y il­
k o ssá g  ü gyéb en  nyom oz a buda­

p esti ren d őrség
Budapestről jelentik: Hetek óta nyo­

moz a budapesti rendőrség egy állitó- 
| lagos gyilkosság ügyében Az Esplanad 
szállodában lakott Hondl Viktor dusgaz- 
uag öreg különc, aki három évvel ez­
előtt nyomtalanul eltűnt. Névtelen felje­
lentés alapján hat héttel ezelőtt indí­
totta meg a budapesti rendőrség a nyo­
mozást, amely azonban csak annyit tu­
dott megállapítani, hogy Hondl az eltű­
nés előtti napokban eladta két házát 
és a kapott pénzt idegen valutára vált­
va, azt egy zacskóba tette és a nya­
kára akasztva hordta. Megállapította a 
rendőri nyomozás azt is, hogy' Hondl 
közvetlen eltűnése előtt előkelő urakkal 
tárgyalt.

Uj fordulatot adott a nyomozásnak, 
hogy péntek délelőtt újabb levél érke­
zett a főkapitányságra egy bécsi nőtől 
teljes névaláírással. A levéiirő most 
már pontosan megnevezi Hondl állító­
lagos gyilkosait és közli azoknak jelen­
legi tartózkodási helyéi is. Elmondja 
a levélíró, hogy eddig hallgatnia kellett, 
mert az egyik tettessel közös háztartás­
ban élt és attól gyermeke is született és 
hogy a tartásdijat megkaphassa. nem 
merte a hatóságokat nyomra vezetni. 
Most azonban már nem tud lelkiismere­
tén uralkodni és azért közli az adatokat 
a rendőrséggel.

A rendőrség a 
ról semmit nem

nyomozás adatai­
hoz nyilvánosság­

ra, azonban Budapesten elterjedt hí­
rek szarint a titokzatos levélíró a mil­
liomos meggyilkolásával egy olyan 
egyént gyanúsít, akinek neve az utóbbi 
évek atrocitá-saiban igen gyakran elő­
fordult.
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A forradalmi liszt
N o vis ta d  város 1919-ben lefoglalta a 
Zagreb részére m egvásárolt tíz  vagon 
l sz te t — Folyik n per N övi zo d  ellen

A noviszadi felebbviteli bíróság csü­
törtökön tárgyalta azt az érdekes pol­
gári pert, amelyet a jwgrcbi Protnetno 
dioniöarsko drustvo indított Noviszad 
város ellen 58Ü.U00 dinár kiilömbözet és 
Járulékai megfizetése iránt.

1919-ben a z; grebj Prometno, amely 
meg volt bizv;., hogy Zagreb város lakos­
ságát liszttel lássa el, szerződést kötött 
Euith Boldizsár noviszadi malomtulaj­
donossal lo vagon liszt leszállítására. 
1919 október második felében a malom 
tnegpróbáta a megrendelt lisztet leszál­
lítani, azonban Noviszad város akkori 
tanaesa a szállítási engedélyt megta­
gadta és így a Prometno d. d. nem volt 
képes az általa megrendelt és már ki 
is fizetett lisztet Noviszadról elszállíta­
ni. Ugyanazon é\ november 8-ikán 
Faith Boldizsár felszólította a Protnet- 
not, hogy a liszt elszállításáról gondos­
kodjék, mert a bekövetkezendő eshető­
ségekért nem válla! felelősséget. No­
vember 24-ikén megjelent a malomban 
Noviszad város egy kirendelt bizottsá­
ga, amely a malom egész készletét és 
igy a Prometno által vásárolt 10 vagon 
lisztet is elrekvirálta. A város azzal in­
dokolta eljárását, hogy Noviszad város 
teljesen liszt nélkül áll és félő, hogy a 
lakosság szegényebb osztályai kenyér- 
nélküj maradnak és rendzavarást okoz­
nak.

A rekvirálás ellen a Prometno a köz- 
élelmezési minisztériumnál lépéseket 
tett. Brkseg Vilim, akkori közélelme­
zési miniszter előbb telefonon, majd a 
mikor pár nappal utóbb személyesen 
volt Noviszadon, szóbelileg és másnap 
táviratilag is elrendelte a rekvirálás fel­
oldását és utasította a várost, hogy Za­
greb város közélelmezésére szánt liz 
vagon lisztet nyomban adja ki és a 
mennyiben a lefoglalt liszt már kioszi- 
tásra került volna, a város egyéb kész- i rinmért a százhuszonnyolc millió aruny- 
leteiból pótolja azt. A közélelmezési i koronái érő vagyonkomplexumot visz- 
miniszter felhívta Noviszad város fi- szapörli Josiás hercegtől. Cyrill erre a 
gyeimét a fennálló rendeletre, melysze- i honoráriumra bianco-váltót adott át
rint lisztet, vagy búzát csak vagyono'- 
sabb fogyasztóknál szabad rekvirálni, 
nem pedig kereskedőknél, vagy mal­
moknál.

A város akkori polgármestere. 7si- 1 nát kapott azzal a rendelkezéssel, hogy

szerre — az egész ember élt, lobogott, 
mint egy égfelé-törö ária. Elragadtatva 
néztem és hallgattam. És ekkor egy­
szerre leeresztette a karjait és elhall­
gatott és eltűnődött. Csodálkozva kér­
deztem, tpi ütött belé — kedvetlenül vá­
laszolt. aztán percekig szótlanul men­
tünk.

— Magam sem tudom mi az — mond­
ta — egyszerre olyan halálosan rossz­
kedvű lettem.

Abban az időben, az akkoriban fel­
tűnő uj. forradalmi tudományok lelkes 
liivc voltam — a szigorúan egzakt lé- 
lekelemző-módszer felfedezései erősen 
foglalkoztattak, magamon és másokon

Két héttel előbb rnutmák be egy suite- Wsfletezye kerestem mindenben a téte­
lét -  a siker felkorbácsoló hatása alall «*. "Szólását. Nógatni kezdtem pro-

A z olasz fagyialtos
I

I r ta : Karinthy Frigyes
I

Tizenhárom évvel ezelőtt volt — vilá­
gosan emlékszem rá. mert B.-t nagyon 
szerettem és becsültem is. Az eljövendő 
magyar muzsika egyik legnagyobb re­
ménysége volt valóban, huszonhatéve- 
sen, tele tűzzel és kedéllyel é. hittel. 
Szlávosan tulérzékeny lélek maga is. 
mint eszményképe a költészetben, Pető­
fi, akinek verseihez önálló zejieköltemé- 
nyeket irt.

Akkor délután is muzsikáról volt szó.

elfojtott, régi tervek lángoltak fel ben­
ne. Az operáról beszélt, aminek kör­
vonalai abban az időben alakultak ki 
ködös, hősi szólamokban, a hangokból 
szőtt lélek húrjain — a készülő nagy 
operáról, ami már éjjel-nappal ott zen­
gett benne, mióta elhatározta, hogy meg­
írja. Most már hitt benne, hitte, hogy 
nemcsak az. ő életében, de a muzsika 
történetében is fordulópont lesz ez a 
munka.

Az Andrássy-uton sétáltunk lefelé 
észre se vettük, hogy a Ligetbe értünk. 
Alkonyodon és a tavaszi égbolt vörlie- 
nyes kékje áttüzesedett az ö lelkesedé­
sétől * a felhők mögül szikrázó paripák 
dobogtak eb"), a Zenith és Nadir mint a 
Szférák zenéjének Szólama és Ellenszó­
lama megnyílt a fülünknek s a távoli 
harangszó annyi volt csak mint árva 
timpenon ebben az óriási zenekarban. 
Hangosan magyarázott, égő szemekkel 
kipirultul! csapkodta a karjait, séta- 
pálcájával dirigálta a készülő Nyitányt 
ötféle hangszer szólamát dúdolva. éne­
kelve, meny dörögve és furulyázva egy-

vojnovics János ezeti miniszteri rende­
let értelmében megígérte a Prometno­
nak, hogy a vagyonosabb fogyasztók­
nál fogja a szükséges búzát rekviráltatni 
és a Prornetnotól elvett liszt helyébe 
megöröltvtni és a Prometnonak kiszol­
gáltatni a 10 vagon lisztet.

A városi tanács azonban nem rendelte 
el ezt a rekvirálást, mert a nép hangu­
lata nagyon fenyegetőnek látszott1 s 
1920 február 3-án a város polgármestere 
ki is Jelentette, hogy semmi kilátás sincs 
arra, hogy a város vagyonosabb fogyasz­
tóinál, vagy gazdáinál foganatosítandó 
rekvirálás eredményes lenne s azért azt 
tanácsolta a Prometnonak, hogy sze­
rezzék be máshol az elrekvirált lisztet. 
A Prometno kénytelen-kelletlen megfo­
gadta a tanácsot és a lisztet a gyakovói 
hengermalomban szerezte be sokkal ma­
gasabb áron és a különbözeiét a várostól 
követelte. Noviszad nem akart fizetni, 
amire a zagrebi vállalat képviselője, dr. 
Hadzsi Koszta ügyvéd pert indított a 
város ellen, előbb 418.000 dinár külön­
bözet megfizetése iránt, később azon­
ban a felebbezési eljárás során a kere­

O s z tr á k  é s  b o lg á r  a r i s z t o k r a t á k  
b o t r á n y - p ő r e  C s e h s z lo v á k iá b a n

z sa r o lá s  e lm é n  f e l j e le n t e t t é k  C y rill b o lg á r  
h e r c e g e t  é s  E iiie m  b á r ó n ő t

A  f e l j e l e n t ő t  l e t a r t ó z t a t t á k
Prágából jelentik: Nagy feltűnést kel­

tett az egész országban, hogy a prágai 
rendőrség letartóztatta Eisler Róbertét, 
a főváros egyik legelőkelőbb ügyvédjét.

A letartóztatásnak igen érdekes előz­
ményei vannak. Koburg Fülöp herceg 
unokaöccsei, Cyrill és Josiás herce­
gek közt por keletkezett a Szlovenszkó- 
ban fekvő hatalmas birtok tulajdonjoga 
körül. Cyrill herceg a Pört rábízta dr. 
Eisler Róbert prágai ügyvédre, aki bá­
rom bécsi ügyvéddel elvállalta, 'hogy hu­
szonötmillió csehszlovák korona honorá-

Eíslcrnek. aki bárom éven keresztül
fórumokképviselte különböző prágai 

előtt. Néhány héttel ezelőtt az ügyvéd 
közel bárom millió csehszlovák koro-

bálja meg ellenőrizni a gondotqt és kép­
zettársulás útját, mielőtt a rossz han­
gulat beállt, hogy megtaláljak azt a 
képzetet, a fertőző anyagot, ami kivál­
totta. hnrnclámmal engedelmeskedett. 
Kiderült, hogy semmi különös képzete, 
vagy emléke nem volt.

— Ki fogsz nevetni — mondta végre 
kitörve — emlékszel arra a tálján fagy­
ialtosra, aki két perccel ezelőtt erre jött 
az ‘ösvényen, a kocsiját tolva?

- igen — mondtam clgondolkozva — 
még félre is álltunk egy pillanatra, hogy 
clmebessen mellettünk,

— Nahát — mondta ö fanyar mosoly­
ával abban a pillanatban lett ilyen ne­
héz a szivem. Nem emlékszem az ar­
cára nem is érdemes, jelentéktelen, 
érdektelen arc volt. De ahogy elment 
mellettem, mintha hátulról fejbeütöttek 
volna, egyszerre elszállt belőlem minden 
kedv, ami pillanattal előbb rángatott...

Megrázta magát, véglgslmitotta a hom­
lokát.

Eli. . .  ostobaság!. . .
Magyarázni próbáltam neki, hogy vé­

seti összeget felemelte 580.000 dinárra.
Az első fokú bíróságnál a kihallga­

tott tanuk igazolták a tényállást, amely­
nek alapján a bíróság a kereseti ösz- 
szegben marasztalta a várost. A feleb­
bezési bíróság azon tények alapján, hogy 
a liszt árak emelkedése folytán lehetővé 
vált a sütemények árát magasabbra 
emelni, a kiilönbözetet kiegyenlítve látta 
és arra a jogi álláspontra helyezkedett, 
hogy a Prometnonak nincsen kára és 
igy nem is követelhetett kártérítést.

A semmitőszék dr. Hadzsi Koszta 
felülvizsgálati kérelme alapján feloldot­
ta a másodfokú bíróság itélerét, uj eljá­
rásra utasította a felebbviteli bíróságot, 
hogy újabb tanuk kihallgatása által tü­
zetesen állapítsa meg a tényállást, hogy 
az akkori polgármester kötelező formá­
ban tett-e ígéretet a liszt megtérítésére 
és hogy a rekvirálást a vagyonosabb 
gazdáknál foganatositották-e.

A felebbviteli bíróság Jackovszki ta­
nácsa csütörtöki tárgyalásán egy 
újabb tanú kihallgatását rendelte el. Jo­
gász körökben érdeklődéssel várják az 
érdekes per kimenetelét.

a hercegnek néhány adósságát fizesse 
ki. Eisler azonban ennek az összegnek 
csupán egy részét használta fel az adós­
ságok törlesztésére, a többit követelésé­
nek számlájára könyvelte el. A herceg, 
egy bécsi hírlapíró tanácsára, emiatt 
szakított Eisler ügyvéddel és elhatároz­
ta, hogy bűnvádi feljelentést tesz elle­
ne. A prágai ügyvéd azonban megelőzte 
és zsarolás és csalás elmén feljelentést 
tett a bolgár herceg, valamint Einem bá­
rónő és Nickel, a Cyrlll-blrtok vezér­
igazgatója ellen. A rendőrség Einem bá­
rónőt, aki éppen Prágában tartózkodott. 
le is tartóztatta. A bárónő kihallgatása 
során tisztázta magát, egyúttal azon­
ban súlyos vádakat emelt Eisler ellen, 
akit a vádak alapján azonnal letartóz­
tattak — a bárónőt pedig szabadon bo- 
csájtották.

A lapok szerint Eisler dr. letartózta­
tásával az egész ügy még korántsincs

letlen nincsen. Ha ö úgy érzi, hogy ez 
a beteges levertség az olasz fagylaltos- 
sal kapcsolatban lett úrrá rajta, akkor 
ez azt jelenti, hogy az olasz fagyialtos 
hasonlított valakire, vagy emlékeztette 
valamire, akár személyesen, akár a hely­
zetnél fogva, ahogy meglátta. Ez a 
helyzet talán szerepet játszott az ő múlt­
jában, hihetőleg még nagyon régen, a 
gyermekkorában, de tudattalanná vált. 
ahogy az uj lélektan tanítja. Igyekezzék 
rájönni, milyen gyermekkori emlékét 
idézi fel szabadon ez a találkozás — 
ha rájön, azonnal el fog múlni a rossz 
hangulat.

Udvariasan végighallgatott, de nem 
látszott meg rajta, hogy meggyőztem. 
Ettől magam is kedvetlen lettem. Dara­
big még beszélgettünk közönyös dol­
gokról, aztán elváltunk.

Akkor beszéltem vele utoljára. Egy 
hónap múlva kitört a világháború és ő 
az első csapatokkal elment. ♦

II.
Mtilt nyáron Pádovátban korán érkez­

ve az állomásra, egy óráig kellett vár­
nom. A közeli uccákon barangolva, be­
tértem egy ostériába. Halat ettem, chi- 
antit ittam rá és unalmamban beszél­
getni kezdtem a pincérrel, egy fekete 
szicíliai emberrel, aki valami oknál fog­
va, emlékeztetett egy ismerősömre. 
Rossz olaszságom sajátos karakterén 
hamar észrevette, hogy magyar va­
gyok. néhány magyar szót mondott s 
meglepetésemre böbeszédtien dicseked­
ni kezdett, hogy tizennégyben félévig 
Pesten dolgozott, mint fagylaltárus. 
>Ujjé u lizsében nagyszerű danolta ra­
gyogó uTccal és biztosított, hogy Pest 
nagyon szép várrjs.

Aztán az élettörténetét adta elő. ö t 
evu. volt katona. az Isonzónál is har­

colt — hogy mikor? Tizenhét elején, 
pár hónapig. Madonna, bizony az pokol 
vol t !

A léha njságiró kíváncsiság piszkálni 
kezdett — meginterjúvolni egy »isme- 
retleu katonát*, aki ellenünk harcolt a 
világháborúban. Néhány kérdést koc­
káztattam meg. közülük egy gyermeke­
sen cinikusát.

— Mondja — ölt embert?
Vállat vont.

♦ .—■ Mi lövöldöztünk, — hogy talált-e 
a golyóm, azt én nem tudhatom. Csak 
egy katonáról tudom biztosan, hogy én 
öltem meg. Véletlenül ott is maradtunk 
akkor és nagyon sajnáltam szegényt.

—- Hogy volt az?
— Kavernát csináltunk éccaka. Kiles­

ték. A zöld parolis vadászok rajtuuk- 
iitöttek. Szétszaladtunk. Hajnalban egy 
szikla mögött kuksolva, a tetőn távcsö­
ves magyar tisztet vettem észre. A káp­
lárom intett mögöttem. Belelőttem, be­
gurult, de függve maradt egy kiálló 
gyökéren. Másnap visszafoglaltuk az 
állást. Ott nagy dolog volt az! Megta­
láltuk a tiszt hulláját, leszedtük onnan. 
A kapszliját átadtam a szakaszparancs­
noknak, ő tőle hallottam, hogy hires 
zenész volt odahaza. Én kitüntetést 
kaptam. De sajnáltam szegényt, olyan 
kedves arca volt. Magam temettem el, 
keresztet is tettem a sírjára.

Mire a végére ért a történetnek, már 
tudtam, honnan ismerős nekem ez a 
volt fagylaltárns. Elszoruló torokkal és 
ökölbeszortiló kezekkel kérdeztem meg 
tőle, nem etnlékszik-c a nevére?

É s  a pincér hosszas gondolkozás után 
képtelenül torz módon ejtve, de felrs- 
merhetöen nevezte meg: B.-t, aki ezer- 
kilencszáztizenhét elején esett el az 
Isonzónál.

elintézve és a nyilvánosság még nagyon 
sok érdekes dolgot fog megtudni, mi­
előtt az ügy bíróság elé kerülne. Eisler 
dr. kijelentette, hogy a bíróság elé a 
rábízott pénzek felhasználásáról pontos 
elszámolást terjeszt be, tekintet nélkül 
arra, hogy ez az elszámolás bizonyos 
jelentékeny, az ügybe belekeveredett 
személyeket kompromittálni fog.

A Nurodili Politika úgy tudja, hogy 
az ügyben igen sok magasállásn állmn- 
liivatalnok van belekeverve.

November másodikén
lesznek a választások 

az Egyesült-Államokban
r

E les a g itá c ió  e lőzi m eg  a képvi- 
se lő h á z i és szen á tu si v á la sz tá s id a t

Newyorkból jelentik: A választási 
agitáció teljes erejével fellángolt az 
Egyesült-Állatnok egész területén.

November másodikén dönti el 
az amerikai nép, hogy melyik 
pártnak juttassa a többséget a 
képviselőbázban és szenátus­

ban.
Az uj elnökválasztás csak két év 
múlva lesz és a novemberi választá­
soknak ettől független jelentőségük 
van, mert a kongresszus többségé­
nek kialakulása Amerikában nem1 
szokott prejudikálni az elnökválasz­
tásnak,

A választás esélyeire vonatkozó-, 
lag határozott választ adni még nem 
lehet. Az aktuális problémák: A 
prohibitio, a larmerkérdés és a kül­
politikai kérdések nagyon kiéleződ­
tek és

úgy a demokrata, mint a repub­
likánus párt is győzelemre szá­

mit.
A november másodiki választáson 

a képviselőházat a maga teljes egé­
szében, a szenátust pedig egyharma- 
dában alakítják újjá. A képviselői 
mandátum két évre, a szenátort hat 
évre szól, de ez a hat év három 
részre van tagolva, úgy hogy min­
den második évben lejár a szenátus! 
mandátumok egyharmada.

A képviselőkön és szenátorokon 
kívül az Egyesült-Államok népe no­
vember másodikán még tizenkét 
kormányzót és sok állami funkcioná­
riust is választ.



7 9 2 6 . október 30. BÁCSM EGYEI NAPLÓ 5. oldal

Nem ejtett súlyos sebet
a  tö n k re m e n t topo la i m alo m tu la jd o n o s rev o lv ere
Nyilt u tc á n  öt revolverlövést ad o tt le Ráez György D im itrijevics D ragó csöd- 
tom eggondnokra, m ert őt okolta  anyagi ro m lásáért — Csak egy golyó ta lá lt
í  . w í tVedt ?í)Iy°  á tsza^ totí a  egy járó -kelő  k ab á tjá t -  A m erénylő t le ta r­
tóz ta ttak  Ráez a  rendőrségen  súlyos v ád ak a t em elt D im ltríievics ellen 

A sebesü lt ügyvédet pén tek  délután  m egoperálták

D im itrijev ics sze rin t Ráez G yörgy tö rv én y te len  
c se lek e d e tre  a k a r ta  rá b irn i

5zonioru szenzáció tartja izgalom-; Izgalmas előzmények sorozata 
nan péntek reggel óta Szuboticát. ; előzte meg a merényletet, amelynek 
Lgy elkeseredett ember, aki minden j szereplői az egész Vajdaságban 
id szerint előre készült arra, hogy közismert, előkelő emberek. Dimit- 
oegöbe volt ügyvédjét, a nyilt uc- riejvies Drágó dr. egyike a fiatal
c ii revolverrel intézte el a leszámo­
lást.

liju Ráez György, a leégett to­
polai Ráez-malom vagyonbukott 
t illa id onosa péntek reggel fél 
kilenckor Szubotieán, a város 
egyik legforgalmasabb uccujá­
ban revolverrel ötször rálött dr. 
Dimitrievics Drágó ügyvédre, a 
Ráez-malom csödtömeggondno- 

kára. akit megsebesített.
Az öt lövés közül szerencsére csak kezdődött az izgalmas bűnügyi re- 
eg.v Inlált és nem ejtett nagyon su-í gény, amelynek döntő fordulatot 
lyos sérülést az ügyvéden. • adott a pénteki revolvergolyó.

A m a lo m é g é s tő l  a  h a m is  b u k á s ig
a'chomage biztosítás címén szintén hat­
százezer dinárt jelentettek be.

A topoiai Ráez-malom ez év január 
14-ikén hajnalban kigyulladt és az egész 
malomépület, a gépház kivételével, le­
égett. A tűz után az a gyanít merült fel 
hogy a malom nem véletlenségből gyul­
ladt ki és

ifjú Ráez György malomtulajdonos 
ellen a szuboticai ügyészségnél 
gyújtogatás gyanúja miatt eljárás 

indult.
Ugyancsak' eljárás indult Ráez ellen hi­
telezési csalás miatt is.

A malom, valamint a gabonakészletek 
hiztositva voltak, részben a Rossia-Fon- 
ciére biztositó társaságnál, amely több 
más biztositó társasággal együtt osz­
tozott a nagy kockázaton, inig az úgy­
nevezett chomage biztosítás. ami az 
üzemszünet ideje alatti kártalanításra 
vonatkozik, a Dunav biztositó társaság­
nál volt megkötve.

A tűznél a bejelentett épület-kár egy- 
mHlióháromszázezer dinár volt. azoti-
kivü-1 hatszázezer dinár készletkárt és [ höz jussanak.

V é d ő ü g y v é d b ő l c ső d tö m e g g o n d  no ’;
A tartozások között legnyomasztóbb' pénz egy része valószínűleg a közadós 

volt egy sereg topolai kistermelő köve- vejének. I'iilöp Zoltán malomigazgató- 
telése. akik hetven vagon huzat rakta- ' nak a birtokában van. Ugyanebben az 

időben történt, hogy másrészről is tudo­
mására hozták a csődbiztosnak, hogy a 
közadós nagyobb összeg birtokában van 
és azt nem szolgáltatja be a csődtömeg­
nek.

A csődtömegbiztos a csődbírósághoz 
továbbította a jelentéseket, amely a 
csődtömeg alapján ez év május 18-ikán

elrendelte Ráez György letartózta­
tását.

Az ügyészség a közadós eljárásában a

roztak be a Rácz-malomba azzal a löl 
tétellel, hogy amikor az eladási ár ne 
kik megfelel, akkor számolják el a ga­
bona árát Ráez Györggyel. Ez az úgy­
nevezett drválasztó beraktározás két­
millió dinár tartozást jelentett Ráez ter­
hére. Ezenkívül a szuboticai Közgazda- 
sági flank és a szarajevói Boszanszka 
Bank is érdekelve voltak.

Ráez helyzete napról-napra rosz- 
szabbodott. csalárd bukás bűntettét látta fennforog- 

a hitelezőkkel való egyezkedés nem , Ugyancsak az ügyészség rendeletére
haladt előre, mindezeknél fogva Ráez 
ügyvédjével egyetértésben a szuboti­
cai törvényszéknél maga kérte a esöd-
megnyitást, ami ez ev április 12-ifeii séKét látták fennforogni. A letartóztatá-i amelyek kétségtelenül halálos sebet ej- 
meg is történt. Csödbiztos lett Nardini s(ŷ  után egy-két hétre Eiilöp Zoltán í tettek volna, ha nem hajtja le fejét.
Hrvojc dr. törvényszéki bin'), csödtö­
meggondnok Dimitrievics Dragomir dr. 
és helyettese Bosihán Samu dr.

A csődeljárás megindult és az eljá­
rás során a hitelezők arról értesültek, 
hogy

a vagyoubukott Ráez György ma­
lomtulajdonos a malom leégésétől a 
csödnyitásig részben régi követelé­
sek behajtásából, részben pedig el­
adott árukért 708.307 dinárt vett be 
és ebből az összegből nem szolgál­
tatott be a csődtömegnek 062.204 

dinárt.
\ csödtömeggondnok erről jelentest tett itnr ezzel szemben a követelések száin- 
Nardini dr. csödbiztosnak es jelentésé-Haján 1.034.000 dinár pénztári követelés, 
ben megemlítette azt is, hogy a behajtott | kétmilliókileiicszázezcr dinár biztosítási

iigyvédgeneráció legképzettebb es 
legtehetségesebb tagjainak, akinek 
irodája egyik legkeresettebb Szubo­
tieán, ifjú l{ácz György pedig né­
hány év előtt egyike volt a leggaz­
dagabb embereknek Topolán, aki a 
politikai életben is élénk részt vett, 
elnöke volt a topolai radikális párt- 
szervezetnek.

Az utóbbi években Ráez üzleteit 
nem kisérte szerencse és ezzel meg-

Rácz György védőügyvédje Dimit­
rievics Drága dr.

volt. aki a legnagyobb energiával és 
lelkiismeretességgel azon fáradozott, 
hogy Ráczot az ellene folyamatban levő 
büntető ügyekből kimentse. másrészt 
pedig, hogy a biztositó társaságnál ki­
eszközölje a kárösszegek kifizetését és 
lehetővé tegye Ráez György anyagi 
helyzetének rendezését. Ez a fáradozás 
annyiban sikerrel is járt, hogy Ráczot 
a fenyegető letartóztatástól megmentet­
te és elérte azt, hogy

a Ráez elleti folyamatban levő bűn­
ügyekben az eljárást megszüntet­

ték.
Közben a hitelezők, különösen pedig a 
kisebb hitelezők, attól tartva, hogy pén­
züket elvesztik, ostrom alá vették Ráez 
Györgyöt, hogy valamikép a pénzük-

letartóztatták Eiilöp Zoltánt is.
akinek az eljárásában a csalárd bukás 
bűntettében való biinsegédlcti biinrészes-

visszatérített 270.(100 dinár készpénzt, 
mire szabadlábrahcl-yczték és később

Ráez György ellen is megszüntet­
ték a csalárd bukás büntette miatti

eljárást és szabadlábra helyezték.
Húszszázalékos kvóta

A csődeljárás ezután haladt a törvé­
nyes utón. A bejelentési határidőre az 
összes hitelezők bejelentették követelé­
süket és ezután megállapították a szt.i- 
tust. \  vagyonleltár szerint a pénztári 

1 tartozások 4.736.0(H) dinárt tettek ki, a 
galKHiatartozások összege 1,826.000 di-

Ráez csak ekkor irányította lefelé a fegy­
ver csövét.

Az ötödik lövés talált és a golyó 
hátán, a bal lapocka alatt érte Di- 

niitrievlcset.
Az ügyvéd vérző sebével megtántoro- 
dott és néhány lépést tett visszafelé, 
maid erőtlenül a falhoz támaszkodott.

— Leszámoltam a csödiigyemmet!
Ebben a pillanatban érkezett oda egy 

rendőr, aki a 34. gyalogezred laktanyá­
ja előtti szolgálati helyéről a városhá­
zára .igyekezett és a lövések zajára 
futólépésben közeledett a tett színhelyé­
re. A rendőr, látva, hogy

Ráez még egy lövést akart leadni

dij és 58(1.000 dinár értékű ingatlan va­
gyon szerepel. A fenmaradó

fedezetlen összeg tehát több, mint 
két miliő dinár.

A sztatus nregállapitása után a fel­
számolást ejtették meg, majd megalakí­
tották a csődválasztmányt. Időközben 
folytak a tárgyalások arra vonatkozó­
lag. hogy a biztosítási összeg folyósí­
tása után mennyit kaphatnának a csőd­
tömegből a hitelezők. Az eddigi számí­

A m e r é n y le t
Ifjú Ráez György pénteken reggel fél 

nyolc órakor érkezett Topoláról Szubo­
ticára. Nyolc órakor már feltűnt a ha­
talmas atlétatermetü férfi alakja a Wil- 
sonova-uccában, ahol idegesen járt iöl- 
alá a törvényszéki épület és a Senoe- 
ucca között. Körülbelül fél kilenc lehe­
tett, amikor Prokesch Gyula ügyvédje­
lölt, Dimitrievics Dragomir dr. ügyvéd 
irodavezetője kijött az ügyvédi irodából 
és a törvényszék felé igyekezett. Ráez 
és Prokesch röviden üdvözölték egy­
mást. majd Ráez megállította Prokesch 
Gyulát és megkérdezte tőle, In gy dr. 
Dimitrievics otthon van-e. Prokesch azt 
válaszolta, hogy igen, de megjegyezte, 
hogy

már csak néhány percig marad ott­
hon, mert ö is a törvényszékre fog 

menni.
Ráez megköszönte a felvilágosítást és 

tovább sétált.
Háromnegyed kilenc órakor lépett ki 

Dimitrievics dr. Senoa-ntcai háza kapu­
ján és a Wilsonova-utca felé haladt 
dr. Bacsarevics törvényszéki biró tár­
saságában. Vele szembe jött ifj. Ráez 
György, aki

úgy tett, mintha az ügyvédi irodá­
ba akart volna menni.

Ráez és Dimitrievics kezet fogtak, meg­
álltak és néhány percig beszélgettek. A 
beszélgetést Ráez azzal fejezte be, hogy 
délután a Közgazdasági Bankban a hi­
telezőkkel ' tartandó értekezleten talál­
koznak. Ezután ismét kezet fogtak és 
ellenkező irányban eltávoztak. Alig tet­
tek azonban egy-két lépést, amikor 

Ráez hirtelen visszafordult, előkap­
ta revolverét és Dimitrievics után 

kiáltott:
— Hát akkor rendezzük igy azt a 

csődöt.
Ebben a pillanatban ifj. Ráez
György ötször egymásután elsü­

tötte revolverét.
Az első lövés nem talált,

a golyó Dimitrievics füle mellett 
süvített

Az ügyvéd ösztönösen előrehajolt és a 
következő pillanatban

még Három golyó süvített el feje 
fölött.

tások szerint a hitelezők követelésük­
nek körülbelul húsz százalékát kapták 
volna meg. A hitelezők közötti tárgya­
lások még nem fejeződtek be és épen 
pántokén délután négy órára volt ösz- 
szehiva a hitelezők gyűlése Szubotieán 
a Közgazdasági Bankba. A gyűlésre ifj. 
Ráez György is beutazott Szuboticára.

Amióta a Ráez-malom csődbe ment. 
ifju Ráez György teljesen jövedelem 
nélkül maradt és minthogy az időköz­
ben behajtott kinlevöségeket be kellett 
szolgáltatni a csődtömegnek,

az egykor dúsgazdag inalomtulai- 
donos teljesen pénz nélkül maradt.

A legutóbbi napokban Ráez azt pana­
szolta ismerőseinek, hogy 

a szó szoros értelmében nyomorog
és ezt a helyzetet nem tud a sokáig el­
viselni. Az a hír is elterjedt, hogy

Ráez kijelentette, hogy öngyilkos­
ságot fog elkövetni, előbb azonban 

leszámol DimitrieviccseL 
mert szerinte az ügyvéd idézte elő tel­
jes anyagi romlását.

Ezeket a híreket azonban egyelőre 
nem leltet ellenőrizni és azt sem lehet 
megállapítani, hogy Ráez azzal a szán­
dékkal jött-e pénteken Szuboticára, 
hogy végrehajtja a leszámolást.

a falhoz támaszkodó Dimitrievicsre, Ráez 
mellé állt és egy

hatalmas ütéssel kiütötte kezéből a 
revolvert.

Ráez, amikor észrevette a rendőrt, nyu­
godt hangon mondotta Dimitrievics 
felé:

— Most legalább örökre kifizettem.
Majd a rendőrhöz fordult és ezeket 
mondotta:

— Leszámoltam a csödügyemet! 
Most már nyugodt vagyok!

Ekkor már hatalmas tömeg verődött 
össze az utca túloldalán és a bátrabbak 
átmentek a másik oldalra is, ahol a vé­
res esemény lejátszódott. A lövöldözés 
idején a Wilsonova-uccán, mint a kora 
teggeli órákban mindig, nagy volt a 
forgalom és

csak a szerencsés véletlennek kő- 
szűnhető, hogy a célttévesztett go­
lyók senkiben sem (ettek kárt, an­
nak ellenére, hogy egy eltévedt go­
lyó eltalálta a telekkönyvi hivatal 
arra haladó irodaszolgáját, de sze­
rencsére csak a télikabátját szakí­

totta át.
Ifi. Ráez György néhány pillanatig 

szemét lesütve állt a rendőr mellett, 
majd bevezették Srausz Lajos sörnagy­
kereskedő házának udvarába, ahonnét a 
rendőr felszólítására Ráez nyugodtan 
indult a városháza felé. A rendőrségen 
először íforvdt Cvetkó rendőrfőkapi­
tány ele vezették, aki ekkorra már ér­
tesült a véres eseményről.

Megoperálták Dirnitrievieset
A megsérült dr. Dimitrieviesttek a ki­

állott izgalmak és a sérülés ellenére volt 
még annyi ereje, hogy

saját lábán, segítség nélkül ment 
pár lépésre levő lakásába, 

ahol ügyvédi irodájában négy fotöjbc 
ült le. Néhány pillanat múlva megérke­
zett Sztárcsevics Mátó törvényszéki bi­
ró, aki Dimitrievics ismerősei közül 
először értesült a merényletről. Sztár­
csevics legnagyobb meglepetésére az 
irodában találta Dirnitrievieset, aki

feleségét sem akarta értesíteni az 
ellene elkövetett merényletről. 

Sztárcsevics biró nyomban orvosért 
telefonált és rövid idő múlva megérkez­
tek dr. Malusev Dusán és dr. Osztrogo- 
nác Béla orvosok, akik első segélyt 
nyújtottak Dimitrieviesttek.

Az orvosi vizsgálat megállapította', 
hogy Dirnitrievieset hátulról lőtték meg. 
A golyó Dimitrievics hátába a vese fölé 
fúródott és

csak könnyebb sérülést okozott, 
mert a szőrmével bélelt vastag téli­
kabáton és a kiskabáton és mellé­
nyen keresztül hatolva sokat vesz­

tett erejéből.
Dimitrievics dr. egy pillanatra sem 

vesztette el eszmeielét. az orvosok azon­
ban szükségesnek tartottak a galyó 
azonnali eltávolítását. Dr. Dimitrie­
vics Drágót délután fél öt órakor ki-

1 szállítottak a kórházba, ahol
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Mahisev Dusán dr. sebészftforvos 
tnegoperálta.

A műtét kitünően sikerült és Dimitrie- 
\ ícsct üt óra után autón visszaszállítot­
ták lakására.

Rácz György a rendőrségen
Rácz Györgyöt a rendőrségen elő­

ször maga Horvát Cvetkó rendőrfőka­
pitány hallgatta ki.

Rácz kihallgatása alkalmával nyugod­
ni viselkedett és higgadtan válaszolt 

a rendőrfőkapitány kérdéseire. Ehnond-
•a. hogy

tettét elkeseredésében követte el.
Vagyonát .teljesen elvesztette, az utób­
bi időben családjával együtt nyomor- 
gott. Anyagi romlását Dimitrievics 
iie'. védnek vele szemben tanúsított el- 
iirá'-ának tulajdonítja cs ezért, amikor 
n .g .'l találkozott vele, elvesztette ön- 
malmát s azt sem tudva, hogy mit csi­
nál, rántotta elő revolverét. Azt tagadta, 
hogy a merényletet elfíre megfontolt 
szándékkal követte volna el.

A kihallgaás befejezése után Horvát 
Cvetkó rendőrfőkapitány közölte Rácz 
Györggyel, hogy előzetes letartóztatás­
ba helyezi, majd intézkedett, hogy Di­
mitrievics dr. merénylőjét kísérjék fel 
a rendőrségi fogdába. Ezzel egyidejűleg 
a rendőrfőkapitány a jegyzőkönyvet át­
adta a bűnügyi osztálynak, ahol dr.

D r. B im itr ije v ic s  D rá g ó  n y ila tk o z a ta
Dimitrievics Dragomir dr. péntek este 

a következő nyilatkozatot tette a Bács- 
megyci Napló munkatársa előtt:

— Mint ismeretes, ifj. Rácz György 
topolai malomtulajdouos, a Rácz és Tár­
sa topolai bejegyzett cég egyedüli tu­
lajdonosa nagy és tekintélyes malommal 
és más ingatlanokkal rendelkezett és 
rendkívül gazdag ember hirében állott. 
Ez a malom folyó évi január hó 14-én 
hajnalban gyaníts körülmények között 
kigyulladt és porrá égett. A malom nagy 
értékre volt biztosítva, körülbelül há­
rommillió dinárra, úgyhogy Topolán 
suttogni kezdték, hogy a malmot ifj. 
Rácz György gyújtotta fel, hogy a ma- 
lombiztositási összegeket felvegye. Ezt 
a gyanút megerősítette az a körülmény 
is, hogy ifi. Rácz György a malomban 
és a malmon kívül lévő

raktárát teljesen kiürítette és a ki­
ürítést a malomégés előestéjén fe­

jezte be.
A bácskatopolai csendörség és a já­

rásbíróság széleskörű nyomozást indí­
tott, majd az ügy a szuboticai ügyész­
séghez került, ahol ifi. Rácz György el­
len-gyújtogatással elkövetett biztosítási 
csalás büntette miatt indult meg az el­
járás. Ebben a bűnügyben ifj. Rácz 
György védelmével engem bizott meg.

— Eljárásom célja volt a bűnvádi el­
járást mielőbb befejezéshez futtatni és 
az eljárás beszüntetését kieszközölni 
hogy a biztosítási összegek felvehetők 
legyenek és hogy a hitelezőkkel minél 
előbb egyezséget lehessen kötni. Az el­
járás azonban elhúzódott, mert a vád­
tanács a vizsgálat kiegészítését ren­
delte el, a szuboticai ügyészség 
mindent elkövetőit, hogy ifj.

pedig

György bűnösségét bebizonyítsa és e
célból az összes rendelkezésére álló jog- tartóztatása előtt nekem 
eszközökkel élt. Ennek folytán az eljá- bevallotta, hogy 
tás még április hó elején sem lett befe­
jezve. A hitelezők pedig kezdték türel­
müket veszíteni és április első felében 
a szuboticai törvényszékhez egymásután 
érkeztek be a csödnyitás iránti kérvé­
nyek.

Rácz nem akart zsidó 
tömeggondnokot

Ifj. Rácz látta, hogy a csőd nem kerül­
hető cl és egy napon

azzal jött hozzám, hogy az ö nevé­
ben kérjem meg a csődöt 

azzal, hogy a kérvényben kifejezésre 
jusson az a kérelme, hogy én legyek ki­
nevezve csődtömeggondnoknak.

Rácz azért óhajtott engem csötö-
nieggondnoknak. mert bizalommal volt 
irántam és mert remélte, hogy nem fo­
gom a csődeljárást elhúzni és felesleges 
tömeggondnoki költségekét okozni, sőt 
egyezség eseten remélte, hogy az egyez­
ségi kísérleteket nem fogom hátráltat­
ni. Kifejezetten kijelentette Rácz, hogy 

nem akar zsidó ügyvédet csödtö-

Momirovics Veljkó rendőrfőkapitány­
helyettes vette át az ügyet.

Dr. Momirovics még a délelőtt folya­
mán ki akarta hallgatni Ráczot, akit le 
is hoztak a fogdából. Rácznak alig fél 
óra alatt teljesen megváltozott a lelki- 
állupota. Amikor njabb kihallgatását 
megkezdték, rendkívül idegesen visel­
kedett, a

hozzá intézett kérdésekre zavaros 
válaszokat adott, úgyhogy a kihall­

gatást félbe kellett szakítani.
Momirovics dr. személyesen kisérte fel 
a rendőrségi fogdába, ahol intézkedésé­
re a foglyot külön cellában helyezték el, 
hogy lecsillapodjék.

Délután három órakor, amikorra Rácz 
kissé megnyugodott, ismét kihallgatásra 
vezették elő.

A délutáni kihallgatásnál jelen volt 
Nardini tirvoje dr., a szuboticai tör­
vényszék vizsgálóbirája is, aki különben 
a Ráez-félc csődben csődhiztos is. Két és 
fél órán keresztül, szünet nélkül folyt 
Rácz György kihallgatása, amelynek rész­
leteiről azonban a hatóságok megtagad­
tak minden felvilágosítást, mindössze 
annyi szivárgott ki, hogy

Rácz György tettét mentegetve, sú­
lyos vádakkal illette dr. Dímítrie- 

vics ügyvédet.
A kihallgatás fél hatkor ért véget és 

Ráczot visszavitték a rendőrségi fog­
dába.

meggondnoknak, mert az ki fogja 
zsákmányolni.

és nem lesz figyelemmel az ő intencióira,
Nem Rácz kérelmére 
nyitottak csődöt

— A szuboticai törvényszék megin­
dította a csődöt, azonban nem Rácz 
kérelme alapján, hanem kifejezetten eg.v 
hitelezőjének, Késlinder Ecrcncnek ké­
relmére nyitott csődöt és engem neve­
zett ki csődtömeggondnoknak és dr. 
fíosehán Samu ügyvédet pedig helyette­
semnek. Nagy irodai elfoglaltságomnál 
fogva a csődeljárást tulajdonképen nem 
én, hanem dr. Boschdn vezette és én 
csak idönkint szereztem tudomást az el­
járás menetéről.

— A csődeljárás elején, április hó má­
sodik felében szakértői vizsgálat utján 
megállapítást nyert, hogy ifj. Rácz 
György a malomégés és a csödnyitás 
napja között körülbelül hétszázezer di­
nárt inkasszált, amely összeget magá­
nak tartotta meg és hogy azonkívül vc- 
je, Fülöp Zoltán malomigazgató szintén 
nagyobb összegeket bevételezett a cég 
adósaitól. Miihelyt ez megállapítást 
nyert, helyettesem,

dr. Boscháti Samu feljelentése alap­
ján bűnvádi eljárás indult meg ifjú 
Rácz György és veje Fülöp Zoltán 
ellen hűtlen kezelés büntette miatt.

Ez az eljárás, amelynek folyamán mind 
a két terhelt vizsgálati fogságban is 
volt, még ma is föl amatban van. Ezen
eljárás során Eülöp Zoltán megjelölte dekeltek. Én azt válaszoltam neki, hogy 
azokat a helyeket, ahol ö általa in- készséggel állok rendelkezésére, hogy 
kasszáit összegeket elrejtette cs ezen 1 egész délután irodámban leszek és hogygCKcr elrejtene cs ezen 
bemondás alapján kétszázhuszezer di- 

Ráez nárt vontak be a csődtömegbe.
Ugyancsak Eiilöp Zoltán még ’c-

ifjti Rácz György körülbelül hat­
százezer dinárt inkasszált és rejtett 

cl.
azonban nem tudia, hogy hova. A mér­
leg elkészítése után kitűnt. hogy ifjú 
Rácz György passzívája körülbelül 
hétmillió dinárt tesz ki, amely összeg­
ből kétmilliót készpénzben vett fel köl- 
csönképen magánosoktól, kétmillió di­
nárt gabonában kapott, inig hárommillió 
dinárral a bankoknak tartozik. Ezzel 
szemben az aktívája ingatlanokban és 
ingókban egymillió dinárt, a biztosító 
társaságoktól jáíó követelése három­
millió dinárt, összesc/t négymillió dinárt 
tett ki.

Rácz György Bácskatopohi falu la­
kosságát körülbelül négy millió di­

nárral károsította meg.
• Ezen adatokból világosan kitűnik, 

hogy milyen vagyoni állapottal került 
Rácz csődbe és hogy mennyire alapta­
lanok az ö állításai, hogy bárki is va­
gyonát. vagy öt tönkretette volna. Vi-

lúgosán kitűnik továbbá az is ezen adi- ( hogy én támasztottam nehézségeket 
tokból, hogy a Ráez által említett 12 és ezen összegek kifizőtése ellen. Egy 

romlott emberhez méltó hazugság az, 
hogy Rácz Györgynek azt mondtam 
volna, hogy nem lesz semmi haja, ha 
engem biz meg képviseletével, vagy 
Imgy tőle hárommillió dinárt kértem 
volna. Hogy a biztosítási intézetekkel 
összciátszottam-e, azt legjobban ezen 
társaságoktól lehet megtudni. Én sze­
mélyesen soha egyikkel sem tárgyal­
tam. mert a nexust ezekkel a társasá­
gokkal dr. Boschán Samu tartotta fenn.

14 milliós összegek mesék, amelyeket 6 
gondolt ki.

— A biztosítási összegeket Rácz 
György április közepéig azért nem 
kaphatta meg, mert nem volt ártatlan­
ság! bizonyítványa egész április végéig 
és amikor ezt is megszereztük, a bizto­
sitó társaságok akkor sem akartak fi­
zetni, úgy hogy valamennyit perelni 
kellett és ezek a perek még ma is fo­
lyamatban vannak. Merő képzelődés.

., igaz az, hogy Rácz koldus­
botra jaloit, mert veié állítása szerint 
hatszázezer dinárt rejtett el a csődtö­
megtől, azonkívül — mint a könyvekből 
kitűnik — több külföldi helyen is kell 
hogy értékei legyenek, mert csak Cseh­
szlovákiába szállított hetven vagon 
lisztet, amelynek ellenértéke sehol sem 
található.

— Hogy mennyire
hazugság Rácz meséje a fönkreju- 

tásról,
kitűnik abból is, hogy egyik rokona ut­
ján megvette a maga számára a csőd­
tömegben levő száz métermázsa jeget, 
hogy amint maga bevallotta, hütött bo­
rokat ihasson, amelyeknek most is 
egész serege áll pincéjében. Azonkívül 
Rácznak arra is jutott pénze, hogy min­
den nap Szuboticára jöjjön, ami csak 
vasúti jegyben ötvenhat dinárba kerül, 
nem számítva a többi kiadásokat. Ez 
az összeg maga elegendő lenne Rácz 
élelmezésére. Jóllehet tudtam, hogy Rác­
nak van bőven elrejtett pénze, mégis, 
hogy meggyőzzem, hogy

nem anyagi érdekből vállaltam cl a 
csödtömcggondnokságot. 

kijelentettem neki, hogy nem fogok ne­
hézséget gördíteni bármilyen egyezségi 
kísérlet elé, nem fogok az egyezkedés 
alkalmával kérdést csinálni honoráriu­
mom nagyságából, sőt a csőd befejezése 
után átengedem neki keresményem egy­
negyed részét ajándékképeu, hogy ö 
újból talpra állhasson. Erre tanúm dr. 
Kengyelac ’ Milivoj helybeli ügyvéd.

Ezek az egyezkedési tárgyalások 
meg is indultak és már eredménnyel is 
kecsegtettek. Ebben az ügyben Rácz 
többizben majdnem naponta felkeresett 
cs én hol vele egyedül, hol a csödvá- 
lasztmány bevonásával tárgyaltam er­
ről a kérdésről. Ma reggel is

azzal állított meg Krausz Lajos sör­
raktára előtt, hogy van-e időm ma 
délután négy órakor megjelenni az 
Opsta Privredna Banka helyiségé­

ben,
ahol állítólag az egyezkedési tárgya­
lások folytatódni fognak és esetleg si­
keres befejezést is nyernek. Megemlítet­
te. hogy a tárgyalásokon jelen lesz az 
ő ügyvédje, dr. Kengyelac és a többi ér-

csak telefonáljon és én megyek oda, 
ahova ö kívánja.

Napok óta leselkedett Rácz
személyesen1 l egjobb indulattal kezet nyújtottam 

! neki ezután és
mosolyogva búcsúztam el tőle.

Alig tettein egv lépést, lövések hangzot-

v ő  h é t e n  n e v e z l h  M
a  b e o g r a d i  u j  m a g y a r  k ö v e t e t

A m a g y a r  k o r m á n y  n a g y  s u t y u  d i p l o m a t á t  
n e v e z  ká H ó r y  A n d r á s  h e l y é r e

Budapestről jelentik: A római kö­
vetté kinevezett Hóry András volt
beogradi magyar követ a jövő héten ! akar a beogradi követség élére dHi- 
foglalja el Rómában uj beosztását. ! tani, aki a’kainms lesz azokban a 

! Közvetlen elutazása előtt fog meg- nagy kérdésekben az összekötő sze- 
jelenni a hivatalos lapban az uj beo- répát játszani, amelyek a lcgköze- 
gradi magyar követ kinevezése is. lebbi jövőben kerülnek megoldásra.

Mivel a nemzetközi szokásnak 
megfelelően a jugoszláv kormány 
hozzájárulása szükséges az uj beo­
gradi magyar követ kinevezése 
előtt, személyi kombinációkba még 
nem lehet bocsátkozni, kétségtelen

N lese a  tö n k  reg u lá sró l
tak cl és összeestem. Hátranéztem, más­
fél lépésre

mögöttem ott állott Rácz, kezében 
füstölgő revolverrel.

Azt hiszem, hogy öt lövést adott le köz­
vetlen közelből a hátamba, de csak egy 
talált a jobb Japockám alatt. Amikor 
összeestem, azt lővén, hogy végzett ve­
lem, Ráez nyugodtan eltávozott.

AJ ár napok óta láttam, hogy lesel­
kedik Rácz rám, mert majdnem na­
ponta a nap minden szakában lát­

ták ólálkodni.
Abból a körülményből., hogy egész 

nyugodtan két-három percig beszélt ve­
lem közömbös dolgokról, világos, hogy 
tettét jól megfontolta előre.

A merénylet motívumai
— Milyen mitivumok vezettek Ráczot 

erre a tettre? Én azt hiszem, hogy a 
motívumokat a következőképpen kell ke­
resni. Rácz azt hitte, hogy bennem al­
kalmas eszközt fog találni, hogy özei­
méit a csődhitelezők kárára általain ke­
resztül vigye. Egy alkalommal kijelen­
tette, hogy a milliós csődből neki is kell 
jutni valaminek. Kijelentette, hogy az in­
gók eladásából is juttathattam volna 
neki két-háromszázczer dinárt és hogy 
mindent meg lehetett volna csinálni ti­
tokban, majd azt kérte tőlem, hogy sa­
ját pénzemből vegyem meg számára a 
csődtömegben nemsokára eladásra ke­
rülő ingatlanokat.

Mindezen bűnös propoziciókra hatá­
rozottan elutasitólag válaszoltam és úgy 
látszik,

az volt a legnagyobb bűnöm, hogy 
nem voltam hajlandó lesülyedni 

Rácz cinkostársává.
Ezért követte el Rácz a merényletet.

Boschán Samu dr. nyilatkozata
A Bdcsmegyci Napló munkatársa fel­

kereste Boschdn Samu dr. ügyvédet, aki 
a Rácz-csődben Dimitrievics Drágő dr. 
ügyvéd tömeggondnok-helyettese.

Boschán dr. ügyvéd arra a kérdésünk­
re, hogy nő indíthatta Rácz Györgyöt a 
merénylet elkövetésére, azt felelte, hogy 
Rácz egyre azt hajtogatta, hogy

nem akarok szegény ember lenni. 
Mindig el volt készülve a letartóztatás­
ra és akárhányszor jött he úgy, hogy

a karján pokróc volt. amit magá­
val hozott arra az eshetőségre, ha 

letartóztatják.
— Dimitrievics dr. tömeggondnok 

minden lehetőt elkövetett mondotta 
Boschán dr. — hogy egyezséget hozzon 
létre a hitelezőkkel, akik már busz szá­
zalékos kiegyezést is elfogadtak. Érthe­
tetlen előttem, hogy mi indította Ráczot 
erre ,a tettre, amire Dimitrievics Prágó 
dr. a legcsekélyebb okot sem szolgál­
tatta.

azonban, hogy a magyar kormány 
olyan kiváló diplomáciai szakférfiút

Az a körülmény, hogy egyidöben 
történik szeméi vváltozás a beogradi 
magyar követség és a budapesti ju­
goszláv követség vezetésében, több 
rendbeli kombinációra ad alkal­
mat.
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Mulasd a bizonyítványt!
m egk ezd ték  a jegyzők  

k valifik ációján ak  revízióját

Becskerekről jelentik: A belügy­
minisztérium B. B. B. ügyosztálya, 
mint ismeretes, elrendelte, hogy a 
vajdasági jegyzők kvaíifikdciójdt 
vegyek revízió alá. A rendelet értel­
mében azokat a jegyzőket, akiknek 
nincs meg legalább a hat középisko­
lájuk, segédjegyzőkké kell átminősí­
teni, azokat pedig, akiknek négy kö­
zépiskolánál kevesebb az iskolai 
végzettségük, el kell bocsájtani állá­
sukból.

A revízió Bánátban pénteken meg­
kezdődött. A becskercki járási jegy­
zőket berendelték Becskerckre, ahol 
bemutatták iskolai bizonyítványai­
kat. A jegyzők közül egy sem akadt 
olyan, akinek a B. B. B. ügyosztály 
által megkívánt iskolai végzettsége 
ne volna meg.

A járási segédjegyzőket a becske- 
reki főszolgabiróság november hó 
2-ikára rendelte be a revízió inegej- 
tése céljából.

A megvadult lovak
belegázoltak a népbe

Súlyos szeren csó tlen ség ’Bezdánban
Szomborból jelentik: Súlyos szeren­

csétlenség történt pénteken reggel Bez- 
dáuban. Megvadult lovak az autóbusz- 
megállónál várakozó tömegbe vágtattak 
cs két nőt összetapostak.

A szerencsétlenség a kora reggeli 
órákban a Szombor—Bezdán között 
közlekedő autóbusz indulása előtt tör­
tént. Az autóbusz-megállónál nagy tö­
meg várakozott., különösen asszonyok, 
akik Szoinborba akartak utazni. Ekkor 
haladt arra Koleszár Anúrija gazdálko­
dó kocsiján. A lovak valamitől meg­
ijedtek, elkapták a kocsit, amelyet ösz- 
szetörve, bevágtattak az autóbuszra vá­
rakozó tömegbe, óriási pánik támadt, 
Sztojcsics Ivánné, a bezdáni aljegyző 
felesége, valamint Nagy Erzsébet var­
rónőt a lovak összetaposták. Sztojcsics- 
né és Nagy Erzsébet súlyos sérüléseket 
szenvedtek.

A rendőrség megindította a nyomo­
zást.

1A zagrebi posta csaló 
a bíróság előtt

A zagreb i törvén yszék  szom baton  
tárgya lja  Nikolnji é s  társa i bűn­

ü gyét
Zagrebból jelentik: A zagrebi tör­

vényszéken Mikolyi Gojkó, az ismert 
milliomos csaló bűnügyében szombaton 
kezdődik a fötárgyalás.

Mikolyi Gojkó — mint ismeretes — 
a múlt évben kétmillió dinárral megká* 
rositottu a zagrebi postatakarékpénz­
tárt oly módon, hogy a pénzt hamis 
csekkek segítségével felvette és azzal 
külföldre szökött. Mikolyi ezenkívül kü­
lönböző módon még több pénzintézetet 
megkárosított mintegy négymillió dinár­
ral és ezt a pénzt is magával vitte Ham­
burgba. ahol letelepedett. A jugoszláv 
rendőrség körözölevele alapján a ham­
burgi rendőrség épen akkor tartoztatta 
le. amikor repülőgépen Oroszországba 
akart szökni. Mikolyit a némát hatósá­
gok kiadták és a zagrebi törvényszék 
a nyáron nyolc évi fegyházra ítélte.

A íőtárgyalásou a milliomos-csalo ta­
gadta, hogy bűntársai lettek volna. \z 
elitéit az ítélet ellen sem felebhezett és 
ezért már régóta a mitrovicai {egyház­
ban tölti büntetését. Nemrégen azonban 
Mikolyi a fegybáz igazgatója előtt ki­
jelentette. hogy a tárgyaláson nem 
mondott igazat, mert bűntársai is vol­
tak. akik a csalásokra rábeszélték. Bűn­
társaiként megnevezte Begics Muszta- 
fa és Szkorics Dragomir zagrebi tna- 
gá fibivatahiokok.at és Korosec György 
kereskedösegédet, akiket nyomba,n le­
tartóztattak. .Mikolyi vallomása szerint 
leírom bűntársának hatszázhatvanczer

dinárt adott abból a pénzből, amit a 
postatakarékpénztárból vett fel hamis 
csekkekre.

Mikolyi azonban most sein akart ar­
ról nyilatkozni, hogy hová tette a többi 
pénzt. A hatóságok valószínűnek tart­
ják, hogy Mikolyi a pénz egy részét 
elrejtette.

■•» ? • T, • •

Jugoszláv-román határkiigazitásról 
írnak a bukaresti lapok

Bukarestből jelentik: Több bukaresti 
lap azt az érdekes hirt közli, hogy

Jugoszlávia és Románia között 
újabb liatarMiigazltásról folynak tár­

gyalások.
Az ellcszéki Dirnineata cimii lap rész­

letes tudósításban számol he a liatárki- 
igazitásra vonatkozó tárgyalásokról, a 
melyek a lap szerint a román kormány 
kezdeményezésére indultak meg.

A Dirnineata azt írja, hogy a leg­
utóbbi határkiigazitás alkalmával Zsom­
bolyát ugyan megkapta Románia, de 
ezzel egyidejűleg a nagy fejlődésnek in­
dult város elvesztette környékét, tizen­
négy községet és ez a körülmény lehe­
tetlenné teszi Zsombolya kereskedelmi 
és ipari fejlődését. Zsombolya, amely 
teljesen egyedül maradt, a közeli Te­
mesvárral nem tudta felvenni a ver­
senyt, a Lovrin környéki községekre 
sem számíthat, mert ezek a községek 
mind, Arad érdekszférájába esnek. A 
zsombolyai kereskedők és iparosok több 
ízben memorandummal fordultak a kor­
mányhoz és feltárva súlyos helyzetüket, 
kérték, tegye meg a kormány a szük­
séges lépéseket egy újabb határkiigazi-

C s ő d  f e n y e g e t i
a  n é m e t - f r a n c i a  t á r g y a lá s o k a t
Londonból jelentik: Az Evening 

Standard a francia-német tárgyalá­
sokkal kapcsolatban feltűnést keltő 
hirt közöl. A lap azt írja, hogy

a Polncaré-kormány Streseman 
és Briand megállapodásait nem 
fogadta el és azoknak szakér­
tőkhöz való utalása a megálla­
podások elsülyesztését jelentik. 

fíriand külügyminiszter ugyan opti­
mista, de ö sem remél már gyors
sikert.

Az Evening Standard annak a 
meggyőződésének ad kifejezést, 
hogy

a franeia-német megegyezés 
fölöttébb valószínűtlen addig, a 
míg a mai francia kormány van 

helyén,
mert Poincaré hallani sem akar a 
thoiry-i politika kiépítéséről.

Parisból jelentik: A Temps fíriand 
külügyminiszter és lloeseh német 
követ tárgyalásairól a következőket 
jelenti:

Hoescli látogatása Briandnál iga­
zolja azt, bogy a német kormány 
mindent megtesz a tárgyalások foly­
tonosságának biztosítása érdekében. 
Nem valószínű azonban, hogy a

s e m
G y o r j ív e v ic s  p o l g á r m e s t e r  n y i la t k o z a t a  

G r á l M ilá n  k é p v i s e l ő  p a r l a m e n t i  b e s z é d é r e
drill Milán demokrata képviselő 

csütörtöki parlamenti beszéde szen­
záció ereiével hatott Szuboticán és 
általában a szuboticai választókerü­
letben. Szuboticán Orol Milán beszé­
dének különösen az a része keltett 
nagy feltűnést, amelyben a képviselő 
azt állította, hogy a szuboticai köz- 
igazgatásban nagyobbarányu sza­
bálytalanságok történtek. Orol man­
dátumát kötötte ahhoz, ha a belügy­
miniszter és általa kijelölt szemé­
lyekből álló két tagu bizottság nem 
jutna Szuboticán súlyos szabályta­
lanságok nyomára.

Politikai körökben nagy fontossá­
got tulajdonítanak Orol Milan e ha­
tározott állításainak cs általános az

A szombati íőtárgyalásou mint tanú 
Mikolyi Gojkó is meg log jelenni, akit 
a mitrovicai fegyliázból pénteken Za- 
grebba szállítottak. Tanúként l>e van 
idézve Jaksetics Anna volt tanítónő, Mi- 
kolyi volt szeretője, aki, mint ismere­
tes, annak idején fontos szerepet ját­
szott Mikolyi leleplezése körül.

tds iránt, ami által Zsombolya ismét 
visszakapná azt a területet, amelyet a 
város fejlődése megkövetel.

A többszöri kérésre a román kor­
mány meg is tette a kezdő lépeseket 
az iránt, hogy egyéb rekompenzációk 
ellenében

Magyar-Csernye. Német-Csernye,
Klári. Csösztelek, Tóba. Selens,
Szent-Hubert és még több kisebb 

község Romániához kerüljön.
Ilyen alapon indultak meg a tárgyalá­
sok a bukaresti lapok szerint, Jugo­
szlávia és Románia között. A Dimine- 
u/u-nak az a véleménye, hogy a tár­
gyalások rövidesen eredményesen fog­
nak befejeződni és Románia hozzájut
tizennégy bánáti községhez.

Azt nem lehet ellenőrizni, hogy a 
bukaresti lapok értesüléseinek mennyi­
ben van alapjuk, tény azonban az, hogy 
fíeogrudban semmit sem tudnak ezek­
ről a tárgyalásokról s nem is igen hi­
hető, hogy az SHS királyság azéit ad­
don át tizennégy községet, hogy a fej­
lődésre mindenképpen érdemes Zsombo­
lya, román város, további fellendülését 
elősegítse.

francia kormány csupán pénzügyi 
engedmények ellenében hozzájárul 
a Rajna-vidék kiürítéséhez. A tár­
gyalások mindenesetre hosszúra 
nyúlnak, mert rengeteg nehézséget 
kell leküzdeni a vitás kérdések elin­
tézéséig. A német vasúti kötvények 
értékesítéséről az amerikai válasz­
tások befejezéséig nem lehet szó. 
Hoescli látogatásának nincs nagyobb 
politikai jelentősége, csupán azt bi­
zonyítja, hogy a német kormányban 
megvan a teljes jóakarat.

A francia-német tárgyalások ered­
ményességére befolyással lesznek a 
közelgő szenátusi választások is. A 
csütörtöki minisztertanács a szená­
tusi választások határidejét 1927 ja­
nuár 9-ikére tűzte ki. Ez alkalommal 
a szenátusi tagok egy harmada ke­
rül választás alá. Nagy meglepetést 
keltett, hogy a kamara őszi üléssza­
kának összehívása iránt a miniszter- 
tanács nem intézkedett.

A minisztertanács foglalkozott 
Painlevé hadügyminiszter javaslatá­
val a katonai létszám és a szolgálati 
idő leszállitdsdröl. A minisztertanács 
a hadügyminiszter javaslataihoz 
hozzájárult.

am a

1a vélemény, hogy Orol kijelentésé­
nek még lesz folytatása.

A Hácsmegyei Napló munkatársa 
pénteken felkereste Gyorgyevics 
l)ragoszláv szuboticai polgármestert 
és Orol állításaival kapcsolatban 
nyilatkozatot kért tőle. Gyorgyevics 
polgármester a kővetkezőket jelem 
tette ki :

— Nem tudom, mit beszélt Orol ur 
a kép\iselöhá/baii és ezért nem rea­
gálhatok állításaira. De tekintet nél­
kül arra. hogy mit beszélt Orol ur, 
annyit mondhatok, hogy ha esetleg 
eddig a városházán nem is lett vol­
na minden tökéletes rendben, én 
azért \agyok itt, hogy az összes 
esetleges hiányokat megszüntessem.

Azt is kijelenthetem, hogy a város 
volt vezetőségének jóhiszeműséget 
és becsületességéi senki sem tagad­
hatja le, valamint azt sem, hogy a 
városi magisztrátus a város érdekei­
ért dolgozott.

Nem akarok senki ügyvedje 
lenni, amikor azt mondom, hogy az 
utóbbi időben a város vezetésénél 
semmiféle szabálytalanság, vagy 
panama nem volt.

Eddig tart Gyorgyevics polgár- 
mester nyilatkozata, amit minden 
szuboticai polgár megerősíthet. Sok 
baj van Szuboticán, a város polgár­
ságát súlyos adók sújtják, de pana­
mákról, visszaélésekről senki sem 
tud. Nagyon eredményesen titkolt 
panamák lehetnek azok. amelyekre 
Orol Milán célzott.

ÍREK
Személyvonat: harmadikosztály

Szemben ültek velem. . .  A fin kinézett 
a vonat ablakán s a lány ijedt szemek­
kel keresett valamit az éccakában. A 
beogradi gyorsot vártuk ... A nyitott 
ajtón éles októberi szél zuhant be a ko­
csiba, mint egy részeg ember. A lány, 
ott velem szemben, fázósan összerez­
zent és kicsi ujjaival összefogta nya­
kán a kabátja gallérját. Ölében fehér 
papírzacskót tartott, amelyből kikandi­
kált egy barna bársonykalap széle.

Lassan odafordult a mellette ülő fiú 
felé és halkan megkérdezte:

— Sokáig várunk...?
A fiú felhúzta vállát. mintha azt 

mondta volna, hogy nem tudom. Aztán, 
mintha meggondolta volna magát, meg­
kérdezte:

— Meddig utazik?
— Vrbászig — mondta a lány.
Csendesen beszélgettek tovább, mi­

kor zakatolva, dübörögve, vakító lám­
páival az éccakába hasítva, elrohant 
mellettünk a gyors. Az egész egy pilla­
nat volt, mintha egy fényes esik su­
hant volna a másik sínpáron.

Lassú zökkenéssel mi is tovább indul­
tunk. Láttam, hogy a fiú. ott szembe 
velem, megfogja a lány kezét és meg­
szorítja. Aztán egyszerre felálltak és 
átmentek egy másik kocsiba.

Vrbászon megint sokáig álltunk... 
Kinyitottam az ablakot. . .  A lány és a 
fin egymás kezét fogva álltak a vonat 
mellett és szorosan összesimulva be­
szélgettek . . .  Ncin halottani a hangju­
kat . . .

A mozdony hosszan fütyült és a vo­
nat megindult. A fiú felugrott a lépcső­
re, visszajött és leült velem szembe. 
Cigarettát vett elő és mosolyogva rá­
gyújtott . . .  A lány még sokáig állt ott 
az állomáson és nézett a vonat után, 
mintha keresne valakit a személyvonat 
egyik harmadik osztályú kocsijában...

Quasimodo
*

— A reformáció emlékünnepe. A szu­
boticai református egyházban a refor­
máció emlékünnepén, október 31-ikén 
délelőtt 10 órakor istentisztelet, 11 óra­
kor urvacsoraosztás lesz, délután 6 óra­
kor pedig vallásos összejövetel, elő­
adással, énekkel és szavalattal.

— Mária román királyné* Károly ex­
trónörökössel való párisi találkozásáról. 
Newyorkból jelentik: Mária királyné a 
Leviathan fedélzetén fogadta az észak­
amerikai sajtószövetség tudósítóit, akik­
nek többek közt a következőket mon­
dotta Káról} extrónörökössel való pá­
risi találkozásáról: — Hatalmas érzés 
fogta el a szivemet: a fiam jött. hogy 
lásson engem. Tragikus, de kedvesség­
gel teli találkozás volt, amelyről bizo­
nyára sokat fognak beszélni, éppen az­
ért helyesebbnek tartom, int én mondom 
el. hogy hogyan történt. Mindketten na­
gyon boldogok voltunk egymás látásá­
nál. A kettőnk közötti szeretet nem 
szűnhet meg, azonban nem az én keze­
imben van. hogy valamit tegyek érette. 
Efcy anya megbocsáthat hetvenhétszer is. 
üt egv királyné nem tehet semmit or- 

i siága é s  azok nagyjainak határozatai
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D.i ügyei les polgármester szia- ! í~l(X megversz is, imádlak én I — A beogradi telefonvonal. A Szwbo-| — Felismerték a szcntai rejtélscs ha-
vtija. Gyorgyevics Dragoszláv szubo- ! -------------— ------------------------------------tica és Beograd közötti te
iicni polgármester vasárnap fogja meg­
ünnepelni házi védszentjének, Szent 
I likacsnak ünnepét.

Éjfél. A korcsmákat bezárják. A gaz­
dasági válság legbiztosabb jele. hogy ez 
az aktus csöndben, népteleniil megy végi­
be. Az ajtók becsukódnak, a villany ki- 

Becskerekről jelentik: Podgradszki iá- ’ alszik s alig egy-két ember jön ki az 
rásbiró pénteken ítéletet hozott abban iv,)ból. Ezek is színjózanok. Nem tudom, 
az ominózus kiflipörbcn, mely már Buierte-e Bogojevics Iván pénzügyi in- 
négyszer foglalkoztatta a bíróságot. A s»^ktor ttr a régi Szuboticát, tudja-e, 
port Vorgicsan (iábor beeskereki kő- b(,KV "1;isko1' ilyenkor, amikor a must
zópiskolai tanár indította Eckstein Sa- í lorr’ óiíéltújban több volt a rúsze« en1’ 
nitt pékmester ellen, akit árdrág.tással •’ ber hz.?lV,ticá"’ "’int a józan. Ha a mos-

ért a beeskereki kiflipör.

vádolt. A pénteki, ötödik tárgyaláson 
Kihallgatták Nas/tics beeskereki pék­

telcfonforgal- Holtat. Szeműről jelentik: A múlt héten 
mat egyetlen vonalon bonyolítják le. közölte a Huesnua.vei Napló, hogy a 
Már magában véve ez a körülmény is mezei munkások Szauád és Crmbara 
rengeteg hátránnyal jár a közönségre, között az országúton egy hatvan év 
mert ezt az eg.v vonalat annyira igény- körüli, hidegtől megdermedt öregember­
be veszik a sűrű beszélgetések, hogy re akadtak. Beszállították a szerencsét- 
egy-egy beogradi kapcsolásra néha 2 len embert a szcntai közkórliázba, ahol 
3 órát is kell várni. De ez a bajoknak anélkül, hogy eg\ellen szót szólt volna, 
csak az egyik fele. A másik fele abból néhány óra múlva meghall. A Nagyré- 
áll, hogy ez az eg.v, roppantul túliét- ten lakó Kovács .Márionné Orbán Vik­
iiéit vonal igen gyakran liaszoiavebetet- torjától kedden azt kérdezték a sz,om­
lett és a zordabb idők beálltával heten- szédjai, hogy nem az ö bátyjáról, Or- 
kint legalább kétszer, esetleg még több- bán Jakab lietveunégvcves földmivesröl,

, . , o , . . ,, . .szőr a Beogradot hivő fél azt a választ irta-e a Bűi snie^yt i Napló, hogy meg-
pénz. bajos lesz Szubutican ebben az év- ., közpo„ltól. , ., ..........o , M„ Vikid™ nem

tani éjféli Szuboticát összehasonlítja a 
régivel, rögtön rájön, hogy nincs itt

mestert, mint szakértőt, aki k iitJen teU eJ? ‘ 7 7. . . ’ ’ i ben otven millió adót behajtani...
ogj a leldmaros kiflin a pekek nem , Hút bezár.iák a korcsmákat. Az az egy- 

tne-
... . . . .  . . , — --------  - .... -• ................ —~ bútorozott

u\urol az üzleti könyveinek kivonatát, szobába, megindul á sötét utcán. Néhány 
uiel.\ szerint . eg.v hónap alatt eladott pere múlva elindulnak elkeseredetten, 
száznegyvenkétpzer kiflin és tizcnltá- szomorúan a pincérek és a cigányok is. 
romezer kilogram kenyéren csak 2<i3ö Egyik sincs megelégedve a mai nappal.

a P^CK NC.HI Hát bezárják a korcsmákat. Az az e: 
,̂ÍC |,U.? scllllIllt’ 1 cll' ezolc'g ráiizet-1 |-£t elkeseredett agglegény, aki nem i 

!K ' -. ,'í’ ' stein 1e,nutatta 1925. augusztus részkedik előbb haza a rideg bútoroz

dinárt keresett. A bíróság Ecksteint az 
árdrágítás vádja alól felmentette.

Nem volt kereset. De tegnap sem volt,
sőt tegnapelőtt sem. Azért pincér és mti-
zsnkus még sem megy éjfélkor baza. A
kávéházak még nyitva vannak, ott a

• b- • (jabb-band hangjára táncolnak s akármi-tccnnikan a mérnök vizsgát sikeresen , „ . .. ... ...., lyen gyűlő c es is ez a muzsika e ot tik,

— Lj mérnök. Salamon Imre novi­
szadi mérnök, a frankenhauseni poly-

tnégis benéznek egy feketére.
A korcsmaajtóban egy csapzoít.— Mussolini női merénylőjét nem A korcsmaajtóban egy csapzott. fá- 

biintetik meg. Rómából jelentik: Miss ; radt asszony áll. Vékony kendőjét ma-
Gibson ügyében, aki tudvalévőén tavasz- í Sára huzza a hideg éjszakában. Vár. 
szál Mussolini ellen revolvermerényletet Mikor az ura kilép, aki pincér, vagy ze­

nész a lokálban, a nyakába borul s csó­
kolni kezdi:

— Ernő, édes Ernő gyere haza. Meleg 
szoba vár. — Nyomban utána jajgatás. 
Az Ernő pofonütötte a csókos, szerel-

követett el, az államiigycsz az aktákat 
visszaadta a vádtanácsnak és azt indít­
ványozza, hogy a vádlottat a merénylet 
miatt esküdtszék elé állítsák. Amint po­
litikai körökből hírlik, az állaimigyész-
ség a vádat véglegesen ei fogja ejteni, ' mes asszonyt s indtti tovább a többiek-
azzal a rnegokolással, hogy az orvosi 
szakvélemények szerint Miss Gibson lel­
kileg beteg és teljesen beszámíthatatlan.

— Radies István Boszniába utazott.
Zagrebból jelentik: Radios István pén­
teken délelőtt dr. Kosutics István kép­
viselővel Boszniába utazott, almi négy 
napig marad. Radios a travuiki kerület­

kel a kávóltáz felé.
Alig halad két lépést, az asszony bak­

tat utána:
— Drága Ernőm, ugyan gyere haza.
A drága Ernő felkap egy sáros ka­

vicsot s az. asszonyhoz vágja. Az megint 
jajgat egy sort s újra rákezdi

E rnő... E rnő ...
> . . . . .  .... A , Az Ernő már messze jár, onnan klu­bé megy, ahol több nepgyulest fog tar- vk<7„.
tani. Radics Istvánhoz Bródban csatla­
kozni fog dr. Sibcnik Sztankó agrárre- 
iortnügyi miniszter is, aki Radicsot el- 
kisére agitációs útjára.

Komlójelentés. Noviszadról jelentik: 
A vajdasági komlóterrnclők szövetségé­
nek jelentése szerint az I. osztályú 
komló ára 9500—11.000 dinár, középjó 
minőségit 8500—9500 dinár és gyengébb 
minőségit 6500—8000 dinárig. Forgalom: 
élénk. Irányzat: szilárd.

— A szekicsi kuruzsló elkezelt egy 
csödört. Sziekicsröl jelentik: Kitlugma- 
ycr Jakab szekicsi lakos arról volt nc-

— Ne kívánd, hogy hazamenjek, mert 
úgyis agyonverlek!. . .

— Nem bánom, üss agyon, csak gye­
re haza — sírja bele az éjszakába az asz- 
szony. De ezt inár Ernő nem hallja. 
Ián bent ül már a kávéházban.

Az asszony pedig keres egy csöndes 
szögletet, ahol nem éri a szél s várja az 
Ernőt, akinek itt kell elhaladni, ha ha­
zam egy... Mert hátha mégis haza­
megy . . .

, — A Francia Klub vasárnapi teadél­
utánja. A szuboticai Francia Klub e hó 

vezetés a községben. hogy különböző i 31-ikén vasárnap délután fél öt órai
csodaszereivel megtudta gyógyítani az 
állatokat. Gyógyítási módszere valójá­
ban nem volt eredményes, mindamellett 
a szekicsiek vakon hittek benne a leg­
utóbbi napokig. A legutóbb ugyanis az 
történt, hogy az egyik gazda ér

kezdettel tánccal egybekötött teadél­
utánt rendez, a Bárány-szálloda téli­
kertjében. A zenét Pátkai Sándor he­
gedűművész kiváló zenekara szolgál­
tatta. A klub vezetősége kéri a klub 
tagjait és azok barát; it. hogy a teadél-

csődörct átkuruzsolta a másvilágra,' utálton pontosan megjelenni sz.i\ esked- 
ttiire feljelentést tettek ellene. Kidugnia-[ jenek.
yert kuruzslásért ötszáz dinár pénzbír­
ságra ítéltek.

Papválasztás Vílovón.

— A bánáti közlekedés hibái. Becs- 
kerekről jelentik: A beeskereki kcrcs- 

Vilovóról í kedelmi- és iparkamara november 7-én
jelentik: Az itteni görögkeleti hitközség a bánáti gazdasági egyesületek bevouá- 
vasúrnap tartotta Kátity Milos kerületi savai konferenciát tart, melyen a bá- 

peres, országgyűlési képviselő elnök- náti vamti közlekedés hibáiról tanács- 
letc alatt közgyűlését, amelynek tárgy- koznak. A konferenciára a kamara meg- 
sorozatán az Iváncsevity Szteván lel- hívta a szuboticai vasutigazgatóságot 
kész-tanitó távozásával megüresedett i js.
plébánost állás betöltése volt. Minthogy 
az állásra csak dr. Vakányac .lovait 
szremsz.ki-karlovcei theológiai tanár pá­
lyázott, a helybeli hitközség egyhangú­
kig öt választotta meg. Amíg dr. Va­
kányac el nem foglalja áliását. 1'enteri- 
nac Szteván löki esperes-plébános he­
lyettesíti.

Ezen a folyton ismétlődő anomálián kapott semmi hírt testvérbátyjáról, aki 
egyszer végre mégis csak segítem kell. Zsombolyára gyalog igyekezett gyer-

az újságcikket a
tudniillik ugy, hogy a már számtalan-(>»rejtél\ es halottról , majd fölment a 
szór beígért második telefonvonalat rendőrségre, rátekintett a halottról f |.

még pedig az egyetlen lehető módon, mekeihez, elolvasta

meg kell építeni. A közönség, uiriel.\ .1 vett tenyképre 
drága telefondíjakat fizeti, joggal el- bátyjára, 
várhatja, hogy ha már van telefonja, 
annak hasznát is vehesse. A folytonos 
telefonmizériák miatt az egész közön­
ség szenved, de talán leginkább a la­
pok. amelyek a hírszolgálat lebonyolí­
tásánál szinte leküzdhetetlen akadályok­
kal küzdenek, ha nem használhatják a 
telefont. A noviszadi posta- és távírda- 
igazgatóság mindig méltányosnak és 
belátónak bizonyult a közönség jogos 
óhajaival szemben. Reméljük, hogy ha 
az itt hangoztatott panaszok tudomásá­
ra jutnak, megteszi a szükséges intéz­
kedéseket a bajok megszüntetésére.

— Hatvány Lajos báró Erdélyben.
Nagyváradról jelentik: Báró Hatvan.v 
Lajos Nagyváradra érkezett, ahonnét 
továbbutazik Kolozsvárra.

— A sokolaci elemi iskola felszente­
lése. Szekicsről jelentik: Az Emusics- 
pusztán alapított Sokolac telepes köz­
ségben iskolát építettek, amelyet a na­
pokban szenteltek fel ünnepélyes kere-

és nyomban ráismert

a Bácsmegyei Napló 
vasárnapi száma 
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oldalas ingyen mellékletek dinár

— Fordulat a beeskereki vasúti lopás 
ügyében. Becskerekröl jelentik: A becs- 
kereki vasúti pénztárban elköveteti 
nagyarányú lopás ügyében fordulat ál­
lott be. A lopással Cu'berko Alekszandra 
vasúti pénztárost gyanúsították, akit a 
rendőrség le is tartóztatott, a pénztá­
ros azonban tagadja, hogy a lopást ő 
követte el. A nyomozás során olyan 
adatok merültek fel, melyek szerint a 
lopásban valószínűleg részes Ács Géza 
elbocsáitott osztály mérnökségi hivatal­
nok, akit a kritikus napon többen láttak 
az állomáson. Ács a romániai Zsombo­
lyán lakik, ezért a rendőrség megke­
reste a zsombolyai hatóságokat, hogy

tek között. A felszentelésen Arauacki • Ácsot tat biztassak le és hallgassák ki. 
Dragoniir tanfelügyelő Js résztvett.

— Egy család tragédiája. Budapestről 
jelentik: A báró Podmaniczky-család la- kor a lopás történt. Zsombolyán tartóz-

A zsombolyai rendőrség le is tartóztat­
ta a volt vasúti hivatalnokot, aki azon­
ban igazolta, hogy azon a napon, aini-

josmizsei ágában az utóbbi időben soro­
zatos tragédiák játszódnak le. Báró Pod- 
maniczky István két évvel ezelőtt vette 
feleségül Scultéty Erzsébetet, egy dús­
gazdag és előkelő család leányát. Két 
éves boldog házasság után hat héttel 
ezelőtt az asszonynak ikrei Születtek, 
azonban néhány napos korukban meg­
haltak. Néhány nappal később a fiatal 
Podmaniczky báró hastífuszban megbe­
tegedett. amihez később tüdőgyulladás 
járult és két héttel az ikrek halála után 
báró Podmaniczky is meghalt. Fiatal öz­
vegye ekkor Lajosmizsérc költözött Er­
nő nevű fivéréhez, azonban buskomor 
lett és állandóan hangoztatta, érzi, hogy 
további szerencsétlenségek fogják érni.

kodott, mire szabadlábra helyezték.
— A topolai Rácz-malmos regénye.

Annak a sajnálatos szenzációnak, amely 
izgalomban tartja nemcsak Szuboticát és 
Topoiát, hanem az egész Vajdaság ke­
reskedő és jogászközönségét, hosszú 
riportot szentel a Bácsmegyei Napló va­
sárnapi száma is. A vasárnapi lap ter­
mészetesen a Rácz-ügyön kívül is gaz­
dag tartalmú lesz. érdekes cikkek, ripor­
tok, képek. Eorró Pál uj regénye teszik 
a 28 oldalas újság tartalmát. A vasár­
napi lap minden példányához ingyen 
mellékletül adjuk a Filkó és a Habos 
Torja cimii lapokat.

összeült Becskereken a konszisz-
A család igyekezett íitegnxugfatni a fia- tórium. Becskerekröl jelentik: Rodics
t.d óz\eg\et aki azonban beteges elöér- Rafael érsek elnökletével pénteken este 
zettnl nyuKla anitv., küIonian fivére Bssz,cílll „ k.ltolikus k„nsziszlóriu„,,
k, k ! "e; cl Po.d";a"icz- melv a beeskereki Hitközség kebelébe,,
ky István baro halaki után a fiatalasz-í f .... ,, . . . .  .. ,
szony fivére, Scultéty Ernő hirtelen 
agyvérzésben meghalt. A fiatal asszonyt 
ez a váratlan csapás végleg kétségbe- 
eitette. Másik fivéréhez, Scultéty Mihály 
la josmizsei gőzmalomtulajdonoshoz köl­
tözött, a búskomorság azonban mind-

felmeritlt ellentéteket vitatta meg. A 
konszisztóritim döntéséről semmi sem 
szivárgott ki. Rodics érsek szombaton 
elutazik Beogradba, ahol felszenteli a 
volt osztrák-magyar követség épületé­
ben emelt kápolnát. Beogradból Szirte-

találtak a község temetőjében Ernő fi- 
— Lemondott állásáról a beeskereki vdre sírján holtan. A szerencsétlen fia- 

ügyészi megbízott. Becskerekröl jelen- t;tl nő megmérgezte magát.
tik: l.ozanics Szlávkó dr., a beeskereki 
törvényszék ügyészi megbízottja le-

iobhan erőt vett rajta. Csütörtök éjjel a derovóba. onnan pedig Zagrcbba utazik 
íiatai asszonyt nem találták szobájában. az érsek, ahol rész.tvesz a Strossmayer- 
mire keresni kezdték és éjfél tájban rá- sz°hor leleplezési ünnepéi vén.

mondott állásáról és ügyvédi irodái 
ny't. Az ügyészi megbízotti teendőkkel 
Gcgics Jovan törvényszéki jegyzőt bíz- |ie|yfönök' nagyarányú csalást""leplezett

— Az orosz groteszk színtársulat 
vendégszereplése NovLszadon. Az orosz 
groteszk színpad november 1-én és 2-án

— Letartóztatták a beeskereki vasúti noviszadi Nemzeti Színházban ven- 
tniihely csalóját. Becskerekröl jelentik: dégsz.crepel. A nagyhírű orosz társu-
A beeskereki vasúti műhelyben, mint ! b*t játéka iránt nagy érdeklődés nyil- 
már megírtuk, Petrovics Mihajló mű- vánul meg.

— A forró leves. Kutakról jelentik:
n , . , , . . . .  - x- • 1 'x x- íz . .r. Nádaski Juliska futaki kisleány pénte-ünnepélyes, keretek kozni, nyílik pénztáros es kel. larsn, Kn.uenes.es I kc|| dólc|(-tt szfllci , chedközhe.

tak meg.
— Letartóztatták a varsói rendőrség

főnökét. \ jrsnb(d jelentik. ó.it hona- i)c Balázs G. Árpád képkiá'fitása. Va- hamér írnok, valamint Bartos Nikola 
pok óta közölnek a lapok leleplezéseket . . . . .  .. .... .... . ., _ v ^ .t .. /.x- x.-i- sarna‘P délután barom órakor ünnepe- számvevő követtek el. A vasutigazgato-

lyes keretek között nyitja meg Szántó1 ság feljelentésére az ügyészség pénte- 
Gábor dr., a Népkör ügyvezető elnöke ken utasította a rendőrségei, hogy I.öf- 
Balázs G Álltádnak, a vajdasági kép-1 fclholzot tartóztassa le. Á rendőrség 
zötm'ivészk legjelesebblkének képkiálli-1 letartóztatta a miihelypéuztárost, aki 
tását a Népkor dísztermében, á kiáll;- társaival együtt beismerte, hogy a csa-

azokról a megvesztegetésekről és sik­
kasztásokról. amelyeket a varsói bűn­
ügyi rendőrség tnagasrangu tisztviselői 
követtek el. \  lel, idézések következté­
ben a belügyminiszter feltiiggesztette ál­
lásától Bachrach detektívfönököt, alit

le. A csalást Löffenholz István mühelv-

1 forró levest magára öntötte. Sttlvos 
égési sehekkal a noviszadi közkórliázba 
szállították. Állapota sttlvos.

úiteken váratlanul letartóztattak. A L- t á s  u v o lc  napig marad nyitva és a kö-Hást, mellyel közel hatvanezer dinárral 
i.irtóztatás is a belügyminiszter rentb- zönség körében már is nag\ érdeklődés károsította meg a vasutat, elkövették. 
Ívtere történt, n et t ezzel is siettetni . mutatkozik .1 nívósnak ígérkező kiáll:-j Bartos és Kaiuencsics szabadlábon ina- 
akarja az ügy bűnügyi tisztázását. tás iránt. * radtak.

V egye m eg,
o lv a s s a  e l, ő r iz z e  m eg

a Oficsmeífj/ei Nnpló vasárnapi 
s z á r n á l .  /I regény mellékletet 
intfyGn bekötteljük

Kn.uenes.es
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— Elmebeteg az országot árkában.
Lókról jelentik: A löki csendőrség 
egyik járőre, a községbe vezető ország­
út árkában egy lerongyolódott embert 
talált, aki a csendőrök kérdésére ösz- 
sziefiiggéstelen válaszokat adott. Be­
szállították a csendőrlaktanyára, ahol 
megállapították, hogy Rauch Antalnak 
hívják, opovói napszámos, aki már 
évek óta súlyos elmebeteg. A csendör- 
■ ég Rauchot illetőségi helyére szállítja.

— Veréssel fizetett egy maliidjosi ko-
vácsmester. Maliidjosról jelentik: Lé- 
nűril Pál maliidjosi kosáé-mester Kajla 
\ iuec ötvenhatéves segé. iét megverte. 
Lénáid öszekiilönibözött Kajlával és a 
mikor Kajla megjelent nála, hogy a fi­
zetését kérje, nekiesett és összeverte. 
A lehetetlen öregembert úgy vették ki 
Lénáid kezéből. Kajla orvosi látleletet 
vétetett fel, amely szerint busz napon 
ml gyógyuló sérülései vannak. A ko­
vácsmester ellen megindult az eljáró .

— A kisasszony térje Topolán. Szu- 
bp'icai műkedvelők szombaton este ló g ­
ják bemutatni Topolán Drégely Gábor 
nak >A kisasszony férje« cimii vigjáté 
kát. Az előadást a Pataki-féle vendéglő 
nagytermében tartják meg.

— Halálozás. Szajánból jelentik, hog.\ 
ott csütörtökön meghalt özvegy Nagy 
Vilmosné, született Radován Anna. A. 
elhunytban Herresbacher Dénes szajáni 
esperes-plébános a nagynéniét gyá­
szolja. Pénteken temették el óriási 
részvét mellett.

— Megszökött a rendőrtől. I'eketics- 
‘ lentik: A feketicsi rendőrség két

.wit< ezelőtt elfogta Obznanov Milán 
huszoinégyéves, állítólagos szegedi il 
letöségü csavargót, akit kihallgatása 
után a topolai rendőrségre szállítottak. 
A topolai rendőrségen Sztambulics Mi- 
hdin rendőr kiengedte az udvarra sö­
pörni és ezit az alkalmat Obznanov fel­
használta a szökésre. A rendőrség kö- 
rőzőievelet adott ki ellene.

— A vrsaci Dusán Szilni Novlszadou
Noviszadról jelentik: A vrsaci Dúsai 
Szilni csapata vasárnap az OSKV cs;< 
patával játszik barátságos mérkőzési 
hétfőn pedig a NAK lesz a jóhirü bánát 
csapat ellenfele. A vasárnapi mérkö 
zést az OSKV. a hétfőit a NAK-pályáu 
fátszák.

—- Hétfőtől kezdve megdrágul
posta. Hírt adtunk már arról, hogy . 
postaügyi minisztérium* árvizkán 
sultak segélyezési költségeinek fedezé 
sére egy hónapon át felemeli a post; 
portót A postai áremelés hétiiV., u 
vember elsején lép életbe és pedig <. 
módom hogy a régi bélyegekre telii 
nyomást alkalmaznak, a leveleket csa 
felülbélyegzett bélyeggel leltet további 
tani. A 25 és 50 párás viszonylatban 
postaportó nem változik, ez a két b 
fyegfaj tovább használható). Az 1—8 ; 
náros bélyegek ára 50 párával, a lo 
30 dináros bélyegek pedig egy dinár 
ral drágulnak. Régi bélyegeket, amclyci 
nincsenek felülbélyegezve, novembe 
31-ig nent teltei használni. Novembe 
31-ike után újból használhatók. A r ' 
tófclcmclésből befolyó jövedeu,\ 
egészben az árvízkárosultak segélye; 
sére fogják fordítani.

— Adán az. autók csak tiz kilométe­
res sebességgel haladhatnak. Adán az 
utóbbi időben egymást érték az autó­
balesetek. Néhány héttel ezelőtt eu.\ 
gyorsan haladó autó neki vágódott Ja- 
kovlycvics Minden házának, az autó 
utasai pedig nagy ivben repültek ki a 
kocsiból. Néhány nappal később újabb 
autóbaleset történ’, amely azonban mái 
halálos kimenetelű volt. 1 örök Imre jó­
módú gazda lovai a szembejövő autó­
tól mcgbokrorofJíak, a kocsit a szágul­
dó lovak (eldöntötték. Török a kocsi 
alá kerül! és kétszáz méternyire ma­
gukkal vonszobák a veszedelmes hely­
zetből szabadulni nem bíró gazdát, aki 
náíiány órai szenvedés után k ö n n y e­
det*. A sok e.utóbsdese* miatt adat 
elöljáróság azt a limávozatol hozta, 
hogv autók 5: községben csak áran­
kénti tiz Wemé teres *- be-ségge! fia-

1 9 2 6 . október 30.

— Colban előadást tartott Bukarest­
ben Románia népllgaf szerepéről. Buka­
restből jelentik: A Népszövetség kisebb­
ségi szakosztályának főtitkára, Colban 
Erik kolozsvári togatása után tovább 
folytatta utazását Erdélyben. A iszerdai 
napon Segesvárt látogatta meg, onnan 
Nagyszebenije utazott, ahol látogatást 
tett TetiLsch lutheránus püspöknél és 
a szász politika vezetőinél. Colban pén­
teken Bukarestben előadást tartott a 
Eundatia Carol dísztermében ^Románia 
szerepe a Népligában« címen. A Nép- 
szövetség főtitkára Bukarestből Dobrud­
zsába utazik, ahol tanulmányozni iog.ia 
a bolgár és török kisebbségek helyze­
tét.

— Meglepő leletek a Cheops pira­
misnál. Becsből jelentik: Junker Her­
mann dr. kiváló osztrák tudós a tudo­
mányos akadémiában előadást tartott 
azokról a kutatásokról, amelyeket osz­
trák tudósok végeztek Steinhoff György 
dr. vezetésével a Cheops piramisnál lévő 
temetőben. A temető mintegy 4üü méter­
nyi mélységben fekszik. A legfontosabb 
eredmény volt öt síremlék megtalálása, 
amelyek a negyedik dinasztia uralkodói­
nak sírjai voltak. Különösen gyönyörű 
emlék III. Kaminíswet hercegnek sírem­
léke, melynek sirkamrája csodaszép re­
liefekkel és feliratokkal van díszítve és 
Cheops korszakának teljesen hű leírását 
adja. A legbensőbb kamara falai gyö­
nyörű festményekkel vannak fodvo. a 
szinek még teljesen frissek és úgy tech­
nikai, mint művészi tekintetben tökélete­
sek. A gazdag anyagot a bécsi, lipcsei, 
hildesheini és kairói múzeumok között 
osztják meg.

— A Népkör vigjátékestje. Októbc:
30- ikán este fél 9 órai kezdettel a Nép­
kör vigalmi bizottsága fényes vigjáték- 
cstélyt rendez. A műsoron a legváloga- 
tottabb humoros számok szerepelnek. 
Számos szláv és magyar énekszám, to­
vábbá több egyfelvonásos vígjáték tölti 
be az estét. Műsor után reggelig tartó 
tánc lesz.

— Néger nö. szőke bajjal. Parisból 
jelentik: Akármilyen hihetetlen, ilyen is 
van. A napokban valóságos udvarral, 
feketehaju szerecscn szobaleányokkal 
azonmódon feketehaju szerecsen ina­
sokkal, ruhatárral megérkezett Parisba 
egy néger miss, őnagyságának hamisí­
tatlanul fekete a bőre, duzzadtak az aj­
kai, egyszóval sehogyan sem lehet rá­
mondani. hogy nem néger. Miss Nóra 
Holt néger és gazdag, úgy költekezik 
mint egy maharadzsa, de a párisink ez­
zel nem törődnek, nem ez a szenzáció 
Miss Holtban, hanem az. hogy szőke a 
haja. Ezt csodálták Parisban néhár, 
napig, de már kikezdte a pletyka. Azt 
mondják, hogy ez az egész szőke dolog 
- egy hajfestő cég reklámja . . .
A Talmud Tóra Egyesület ok tóbe

31- ikén d. e. 10 órakor tartja évi ren 
des közgyűlését, melyre tagjait ezúttal 
meghívja. Ezen közgyűlés a megjelen 
lek számára való tekintet nélkül hatá­
rozatképes.

— Kijavítják a Titel—Perlesz között 
országutat. Perleszről jelentik: Titel é 
Perlesz között annyira tönkre ment az

szágut, hogy az utóbbi időben csak 
in járhatatlanná vált. Többszöri siir 
tűsre a földművelésügyi minisztérium

tépitési osztálya 170.000 dinárt kiutalt 
at rend behozására. A munkálatok

•pár meg is kezdődtek.
Az izraelita Népkonyha vezetősége 

kéri a nemes szu'vii háziasszonyokat, 
hogy téli zöldség, főzelék bevásárlásaik 
közben a Népkonyha részére is juttas­
sanak valamit. A küldeményeket köszö- 
ncttcl átveszi a Népkonyha, Zrittjski trg.

A vegyészeti ipar a higiénia szolgála­
tában. A modern vegyészeti ipar arra 
törekszik, hogy minél olcsóbban, jó és a 
tudományos higiéniának megfelelő áru­
cikket készítsen. Ma már sok ezren is­
merik az egész ország területéin rövid 
idő alatt elterjedt kis kék dobozkákat, 
amelyekben az »Albus« kézmosószap­
pan kerül forgdomba. Érmek a szap­
pannak összetétele a legfinomabb toa- 
ietí-szappanokéval azonos. Eltérés csak 
óiban mutafkbzík, hogv ez a szappan 
a toalettszappanokarf megdrágító festés

Az > Albus« kézmosószappan az ide­
ális jó szappannak nemcsak minden 
előnyét egyesíti magában, de a 
legérzékenyebb bőrt sem írigálja, 
miután hiányoznak belőle az aelerikus 
olajok, amelyek néha a legfinomabb toa­
lettszappanná) is előnytelen hatást gya­
korolnak a bőrre. Éppen ezért a‘z »AI- 
bus kézrnosószappan elsőrendű gyer­
meki iirdő szappannak is használható. 
Az, »Albus« kézmosószappan által meg­
oldást nyert az a probléma, bogy a 
legfinomabb toalettszappan olcsó áron 
kerülhessen mindazokhoz, akik csakis 
elsőrangú jó, feltétlenül tiszta szappan 
vásárlására helyeznek súlyt, de a szap­
pan felesleges illatositására nem akar­
nak költeni. Az »Albus« kézmosószap­
pan a kezet a legrövidebb idő alatt tel­
ítsen megtisztítja. A mosakodásnál a 
baktériumokat és az egészségre kárté­
kony egyéb lerakodásokat eltávolítja. 
A szappan minden maró anyagtól tel­
jesen mentes és így finom szövetek és 
csipkék tisztítására Is kiválóan alkal­
mas.

Roth Ólra kozmetikai intézetében 
ÍSubotica. Kralja Aleksandra ul. 4 
Rossila Fonsiere palota) az összes szép­
séghibákat u. m. szeplő, pattanás, niál- 
folt. szemölcs, alkalmatlan hajszálakat, 
arcbörhámlasztást stb. garantált ered­
ménnyel kezel. —- Minden hölgynek ér­
deke. hocv a könnven eltúvoóltható 
szépséghibáktól és az ezekkel együtt járó 
lelki depresszióktól mielőbb megszaba­
duljon. Kiváló hatású saját készitményfl 
szépségápoló szerek, kenőcsök. púde­
rok. gvógvszanoanok. arcfehérltő és 
szeplőkenöcsök szétküldése az egész 
országban utánvétellel. Tanítványokat 
kiképzésre elfogadok.

K r a l j e v b r e g i  p e z s g ő  
a v e z e t ő  m árka 1

— Meggázolta a ló. Topoláról jelen­
tik: Barta János községi elöfogatosl az 
egyik lova fellökte, majd összetaposta. 
Tarta több sérülést szenvedett. Állapota 
súlyos, de nem életveszélyes.

KINTORNA

— Hol az estélyi ruhád?
— A pénztárcámban.

*
— Tegnap adtam ki verseimet, Nagy 

József név alatt.
— Nahát, ilyen tréfát nem illik csi­

nálni. Van. magának fogalma, hogy most 
hány szegény embert fognak ártatlanul 
meggyanúsítani.

*
— Tudod-e, hogy ez a primadonna 

két milliót tett félre?
— Mint munkája gyümölcsét?
— Mint imádója munkájának gyü­

mölcsét.
*

Az egyik férj igy szól a másikhoz:
— Te, én azt hiszem, hogy a felesé­

gem megcsal.
— Honnan gondolod?
— Nagyon erősen gyanakszom. Mert 

már ötször történt meg velem, hogy 
ha korábban megyek haza, a szobaaj­
tót mindig zárva találom.

— Na hallod, ez még nem jelent sem­
mit.

— Nem? En pedig azt mondom, igen. 
Mert mikor zörgők az ajtón, míindig 
valami suttogást hallok: >Pá drágám, 
azt fezem, hogy ez a vén s&ntir urad

.7
!T">r,

rí<J JA

Zürich, oki. 29. Ziiriut: Beograd 9.15. 
Paris 10.20, London 25.1425, Newyork 
518 ötnyolead, Brüsszel 72.1", Milánó 
22.05, Amszterdam 207.30, Berlin 123.35, 
Bécs 73.20, Sz.óiia 3.75, Prága 15.35, 
Varsó 57.5, Budapest 72.',0, Bukarest 
2.90.

Beograd, oki. 29. Zárlat: Par's 170, 
London 274.80, Newyork 5,,.55, Genf 
1094.25, Mii: nó 2K50, Berlin 1347.50, 
Becs 800, Piaca b»7.O5, Budapest 794.

Zagreb, okt. 29. Zárlat: Páris 179— 
181. London 274.99 -275.29, Newyork 
56.47—56.67, Trieszt 246.43—248.43, 
Berlin 13.47 13.50, Bécs 798.35—801.25,
Zürich 1092.54 1095.54, Prága 167.55—
168.35, Lira 242.50—244.50.

Szomhorl terménytőzsde okt, 29. Bú­
za 7b kilós 290 -292.50 dinár, 75 kilós 
285—290 dinár. 74 kilós 280—285 dinár, 
szerémi 280 dinár, tiszai 295 300 dinár, 
bánáti 295—300 dinár, begai 295—297.50 
dinár, szerbiai 272—277.50 dinár. Rozs 
205—215 dinár. Zab 145—150 dinár. Ár­
pa 160—165 dinár, tavaszi 180—185 di­
nár. Tengeri 175—180 dinár, szárított 
160—165 dinár, csöves 80—85 dinár, 
morzsolt 115—120 dinár. Bab 165—170 
dinár. Liszt O-ás 450—480 dinár, 2-es 
410—425 dinár, 5-ös 350—380 dinár, 
6-os 280—295 dinár, 7-es 200—220 di­
nár, 8-as 135—140 dinár. Korpa 110— 
115 dinár. Irányzat: változatlan. For­
galom: 151.5 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, okt. 29. A 
határidőpiacon az üzletmenet vontatott, 
az irányzat gyengül. Hivatalos ármeg­
állapítások ezer koronákban: Búza no­
vemberre 391—392.5, zárlat 391—392, 
márciusra 424.5—426.5, zárlat 423—424, 
májusra 424.5—427.5, zárlat 424—424.5, 
rozs márciusra 338—340, zárlat 338— 
339. A készárupiacon is lanyhább az 
irányzat, a búza 5000 koronával olcsób­
bodott, a rozs irányzata azonban válto­
zatlanul tartott. Hivatalos árfolyamok 
ezer koronákban: Búza 377.5—400, rozs 
302.5—306, árpa 235—255, sörárpa 290— 
350, köles 180—190, zab 210—230, ten­
geri 252.5—255, ujtengeri 190—192.5, 
repce 565-—570, korpa 165—170.

Csikágói gabonatőzsde, okt. 29. Búza 
decemberre 142.875, búza májusra
147.875, búza júliusra 140.50. Tengeri 
decemberre 76.75, tengeri nájusra
84.875, tengeri júliusra 87. Zab decem­
berre 44, zab májusra 48.125, zab július­
ra 77.75. Rozs decemberre 100.25, rozs 
májusra 107.

Newyork! gabonatőzsde, okt. 29. Bú­
za őszi vörös 154.375, búza őszi ke­
mény 157.875. Tengeri 90.875. Liszt 710 
—740. Irányzat búzánál tartott, rozsnál 
alig tartott, tengerinél csendes.

A jelenkor legjobb rádiói

, T u n g sra m 6
rádiókészülékek.

Recsegés és minden mellék 
zörej nélkül működik 

m in d en  id ő b e n .
Lerakat és bemutatás

De - Dion - Bouton
antőszaküzlet SUBOTICA
Aleksandrova ulica 6. szám.

Mialatt rádiókészüléket vesz, 
tekintse meg a „Tungsram" 

készülékeket.

Ismét kapható az kleá is
„B L A U P U N K T * fejhallgató.

Elegáns! Könnyül
Hangfinomsága ntclérhetetlen 1

K O N R A T H D. D. SUBOTICA.
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Üzlet áthelyezés
Értesítjük a mélyen tisztelt vevőkörünket, hogy 

üzletünket f. év november hó 1-én a városi bérpa­
lotába (Weitzenfeld mellé) helyezzük át.

Egyben felhívjuk a n. é. közönség figyelmét -sö 
rangú angol szövotraktúrunkra.

Szives pártfogást kér
Osztrogonacz és Kencdich

10306 úri szabók

Meghívás
Kéretnek a „NADA“ Kiházasitó Egylet tagjai, hogy 

okt. 31-én d. u. 3 és fél órakor Szudárevié ulica 52., 
saját helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésen 
megjelenni szíveskedjenek.
Tárgy: A „Pomoé“-tyal való megállapodás jóváhagyása.

E l i

A z

S N E R
R U D IC E V A  U L IC A

e h e t i  r e k lá m  á r a i !
Férfi kalapok 58 D. 
Gyermek kalapok 40 D. 
Férfi ingek 50 D.
Selyem nyakkendők 18 D. 
Harisnyák 8 D.
Vászon zsebkendők 4 D 
Nadrágtartók 10 D(
Téli trikó ingek 48 D 
Esernyők 50 D.

G yerm ek cipők 36 
szám ig , 30 ö .- tó l 95
d in árig . G om bok,szál­
lá s o k , h ím zések , csip ­
k ék  t e ’j e s  k iáru  itá sa  
b e sz e r z é s i áron a u l!  
H asználja  k i az  a l­
k alm at, m íg a k ész  et 

t a r t ! 7573

Bajmok község elöljárósága
5194/1926. szám

Hirdetmény.
Bajmok község elöljárósága 1926. november 1 én d. u. 3 

órakor a községháza tenácstermében a községi rendőrség 
valamint szolga személyzet téli ruházatának beszerzése es 
elkészítése céljából nyilvános szóbeli árverést tart, amelyre 
az érdekeltek ezúton is neghivatnak.

A rendőrség részére elkészítendő:
12 téli köpeny sötétkét posztóból, 12 nadrág fekete posz­
tóból és 12 tányér sapka.

A szolgszemélyzet részére:
5 télikabát mellényekkel, 5 nadrég és 5 sapka.

Közelebbi feltételek a hivatalos órák alatt a községi 
elöljáróságnál tudhatok meg.

Bajmokon, 1926. október 26.
9999 E lö ljáróság .

A T.H Ö L G  YK ÜZÖ NSÉG  FIGYELM ÉBE
Fővárosi mintára ujonan átalakított üzletemben 

az ő sz i és t é l i  k ö p e n y e k , r u h á k , b lú z o k ,  
b u n d á k  stb. árusítása megkezdődött.

Kérem a t. hölgyközönséget, hogy szükségletét 
fedezze nálam, hol a legutolsó divatujdonságokat 
a legolcsóbb árakon kapja, amit a következő néhány 
adat igazol:

7e/z köpeny, himalája és ve- 
lourból, vé%ig bélelve

600—800 din. 
Ugyanez szörm ézve

1000— 1200 din. 
Téliköpeny,legfinom abb tükör- 
posztóból, szörm ézve

1350— 1600 din. 
Selyem -plüs kabátok tiszta  se­
lyem m el bélelve 1800 dinártól
Ktt önlegesttfgek szőrm ebundáhban é» g y e r-  
m ekUabátokbaa ! Hosszú Rzörm ebundák m ár 
2500 d in á ré rt, «*a l-bundák a legfinom abb  
minőségben 6000 d in á ré rt kaphatók

H E G Y I  F Ü L Ü P  
NŐI FELÖLTŐK ÁRUHÁZA

SUBO TICA, K r. A ie k s a n d r a  u l ic a  7.
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A L E G JO B B  NEM ET R A D IÓ U J S Á G  A

VRADIOWELT u

M egjelenik minden szombaton. Tudományos 
cikkek s népszerű illu sztrá lt rád ióriportok.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
WIEN III., RUDENGASSE No. 11.

Ne mulassza el még ma előfizetni ezt a kitűnő rádióizaklapo

A „RADIOWELT11 előfizetési árai:
Egész évre 300 dinár — Félévre 160 dinár

Negyedévre 80 dinár. Egyes szám ára 8 dinár.

A le g jo b b , le g lx le te se fo b  e r e d e t i  
é d e s n e m e s  sp a n y o l  

„  C R I M S O N «

P A P R I K A
fehér és fekete

B O R S, m a n d u la  é s  m o g y o r ó , 
„ B tir g i“  és „ E m e n th a l“  sa jt  

úgymint mindennemű f i is z e r  és c s e m e g e  
á r u  a legjutányosabb áron

Mladen M. Popovic & Comp.
cégnél BE0G1AD

Vasina ulica 18. — Telelőn 5—05.
M08 K A P H A T Ó

Gyümölcsfákat
atm a, k ö rte , c sereszn y é t elad darabonként 

15 é s  20  d inárért

azIntézőségjPodravskoPoljoprivredno
a. d. Dárdán

A válaszfal ön és a légző­
szerv! bánhalmák
között mindig a

V L A D A - p a s z t i l I á k
legyenek, gazi talizmánok 
ezek, amelyekkel megóvhatja 

magát a
tél, köd és nedvesség

kóros következm ényeitő l, továbbá 
a v eszé ly es bacillusoktó l és a já r ­
v án  os beteg  égőktől, am ely ek e t fő- 
\eg a por te rjesz t. Ezek m egóvnak  

b en n ü n k e t a

meghűléstől, gégebajok- 
t 1, man tiulágyul adástól, 
gégeföhu rúttól, influenzá­

tól, stb. stb.
vagy hn raarosa  i k ig yógy itanak  b e n ­

n ü n k e t ezekből a bajokból.

Kapható m inden gyógyszertárban  
és d ro g é;iáb an . 9939

•M

00occ
155.

E lőnyom ta to tt k éz im u n k ák a t 
e lő feste tt gobelineket 

sab ló n o k a t
teljes e lő n y o m d ab eren d ezések e t

legolcsóbb áron, gyorsan és pontosan szállítunk
Árjegyzéket kívánatra díjtalanul küldünk!

K ézim unka és S a b ló n ip a r
B udapest, VI., Dob-ucca 30

9703

JUTÁNYOSÁN ELADÓ
egy 8.5 Kw. 73 Amp. 2000 fordulatos, Simens 
Schuckert alig használt egyenáramú dinamó 
(110 volt) motornak is használható, am perm é­
rővel, kapcsolótáblával és szabályozóval. To­
vábbá egy 2.2 Kw. 150 voltos (a szombori 
feszültséghez) Simens Schuckert alig használt 

forgóárammotor indítóval.
L ő w y  A d o l f n á l ,  O s i j e k  I .

Selyemál ugyár. 9939

s

L egelső rangu  üz le t!
Kalapszalon „ESTERKA“

a KORZÓN Aleksandrova ulica 9.)

Bársonykalapok KLV'
90-100—150 dinár

Filzkalapok 80- 10S ,- ^ M ,,4 t̂4,
Frissen érkezett bécsi és párisi modellek. 

Elegáns alakítások olcsó áron!

ÜZLETÁTHELYEZÉSf
Üzletemet a városháza alól IlOV* 1-ÓI1 áthelyezem
K r . A i e k s a n d r a  u l .  13 s z .  a l á

(volt Moravia helyiségébe), amelyet modernül
b ü f f é ,  f i i s z e r  é s  c s e m e g e

részére berendezek és uj áruval felszerelek 
Kérem a n. é. közönség további szives pártfogását

M artin  S e h ik

Mi az  U ltra p h o n ?
4 .W

U ltr a p h o n  a legújabb technikai vívmányok alapján készült beszélőgép, amely minden 
eddig létezett beszélőgépet annyira felülmúl, hogy általa a hang művészi visszaadásának 

eddig soha, sehol sem tapasztalt tökéletességét lehet elérni.
Hallgassa meg az U ltr a p h o n t és hasonlítsa össze bármely beszélőgéppel és Ön csak 
az U ltr a p h o n t fogja választani. A  „Ultraphon“ a legkomolyabban veendő hangszer, 

természethü hangvisszaadással és u to lé r h e te t le n  erősséggel.

o o p p e r
■< é- r‘ í'!

B e m u ta tá s  é s  e la d á s

s t v á n  N o v i s a r i
J e v r e j s k a -u c c a  15

2 f)6

M e g é r k e z e t t  a  h i d e g !
A szövött és kötött 

mellények, kabátok, pullowerek ismét 
aktuálissá váltak

V EG Y EN  K Ö Z V E T L E N  A G Y Á R B Ó L  
Elegáns kivitel. Tartós minőség. Olcsó árak

l e c k  J e n ő
szövött és k ö tö tt á ru k  g y á ra  Subotica, Pasiceva u lica  8.

Gőzfürdő mellett.

Be
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KORZÓ MOZI
Csütörtök—Vasárnap

Fanomét film Adolf Menjou a hires dip* 
lomato és nőcsúbitó ismét bemutatja 

utolérhetetlenül finom játékát
A k irá ly  szórakozik

Eredeti ( ra n d a  víg játék  El u r  és Ciiilavet srJnda- 
rab ja  u tán . C sodás s z ín e z e t t  fe lv é te le k . Namcnak 
a film n, de a K ert m oziban is fagypont volt midőn

ZORO-HURU
Téli szerelem  . . .

c. film jót já tszó  Iák.
Aki nem  lá tta  ZORO-HURUT a hideg m iatt ingyen 

n é z h e ti  m eg m ost a
K O R Z Ó B A N

h a  jegye) vált ax első a lig e rh e z  . . .

►w ■■ » —
FOGLALKOZÁS

Nagyobb kaucióval pénz- 
tárnoki vagv niás bi­
zalmi állást keresek! Cim 
a kiadóban. 9857
Házvezetőnői állást keres 
rögtöni belépésre 31 éves 
intelligens nriasszonv. A 
háztartás minden ágában 
iártas. Leveleket a kiadó­
ba »Reménv« jeligére ké­
rek. ______ 9918
Kocsis azonnalra felvéte­
tik. Bergcr-malomban. 
_______________  9944
Gyógvszerészgvakornokot 

akceptálok, aki már dol­
gozni tud. vagv fiatal se­
gédet. iól dotált, kényel­
mes helvre. Cim a kiadó- 
hivatalban. ________ 9955

Szölökezelöi állást keres 
egv szőlészeti, borászati 
szakiskolát végzett égvén 
hosszú gyakorlattal mi­
előbbi belépésre. Szives 
megkereséseket javada­
lom megjelölésével »Sző- 
léisai-borász« jeligére a 
noviszadi kiadó továbbit.

9965

Szerbül, németül és ma­
gvarul beszélő kezdő hi­
vatalnok állást keres. — 
Ajánlatokat »Törekvő« jel­
igére a kiadóhivatal to­
vábbit 9970

szobafestőseged ke­
restetik Horváth-Almaski 

szobafestőnél. Skotus Via- 
tor ul, 75.__________9975

Fömolnárí t eresek vám- 
malomba. leheit''"  azon­
nali belépésre. ■sikszita 
kezeléshez értők aiánlatai- 
kat küldiék: Hengerma­
lom. Torda. Bánát, cimre.

9995

Munkásnők felvétetnek 
könnyű munkára :ó fize­
téssel. V.. Gaieva ulica 
(volt Bethlen-u.) 63.

10014
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Fiatal leánv gyermek 
mellé felvétetik. Cim a 
kiadóban. 9978
Cukrá£zsegéd. fiatal. ki 
önállóan dolgozik, felvé­
tetik. Ajánlatok Hotel 
Avala. Ada küldendők.

____  9992
Házvezetőnőt keresünk 

házaspárhoz. A iáillatokat 
Singer Mór. Vcl.-Kikinda 
küldendők. 9993

Gvermeknevelöno. aki
magvarul. németül és 
szerbül beszél. vidékre 
állást keres. Cim a ki­
adóban. 10018

Cipészsegédek felvétet­
nek ió fizetéssel állandó 
munkára. V. Gaieva (volt 
Bethlen) ulica 63. 10015

Owes kiszolgálónő vagv 
férfi, a rövidáru szakmá­
ból. ki szerbül is tud. ió 
fizetéssel alkhlmafeást 

in érhet. Cim a kiadóban.
10020

VÉTEL-ELADÁS

Legolcsóbban vásárol kész 
férfi-, női- és gvermek- 
ruhákat Földes Samu 
uionnan berendezett ruha­
áruházában. Gyümölcs­
piac. Rudics utca. Divatos 
férfiöltöny 500 din., férfi 
ragián 600—700. fin téli­
kabát 475. lánvkabát 350. 
női ragián 550. eummi kö­
peny 250. szövetgumi 450. 
bőrkabát 850. szőrmebé- 
léssel 975. divatnadrág 
225. munkaköpeny 145 és 
öltönv 165. Vidékre után­
véttel. meg nem felelés 
esetén a pénzt visszakül­
döm. — Saiát érdekében 
ügyelten a cimre. Földes 
Samu ruhaáruháza. Kü­
lön osztály mérték utáni 
rendelésre. * 5905

Olcsón cladatnak: női ka­
bátok. ruhák. magvar 
könyvek, üvegek stb. Cim 
a kiadóban. 9898

500 DRB. ÓRA INGYEN
Minden IDOL-KRÉM dobozban van 

egy betű az

ZJ). D) 0 (L■ ~ y  *-

szóból. Ha azokat összegyűjti és 
beküldi az üres dobozokkal együtt

jutáimul kap egy órát

Kérje 3 Ne Fogadjon

n indenhol! cl m ást!
pí. WJH-F’rfíy

Prva Jní’oslavensKa Kemicna
NO  V I S A D

D. D

A P R Ó H IR D E T É S E K
Apróhirdetés egy sió 1 dinár, vastafbetds és eimszó 
hetsseresen ssémit Legkisebb apróhirdetés ára 10 din.

Caak felbélyegzett jeligés leveleket továbbítsak 
Kérdesóskódéaekhes válási bélyeg meiiékieodA

lóforgalmu vendéglő szál­
lodával. 10.000 lakosú 
bácskai városban, hosszú 
leiáratu törlesztésre is. 
olcsón eladó. Crvenka 
Stock. 9680

Ruhavásár! Siessünk 
Eislcr Izsóhozi szcbbnél- 
szebb nőifelöltő modellek 
érkeztek és olvan olcsón 
árusitla! Mi férfiöltönyt, 
télikabátokat a fiuknak is 
csak ott veszünk! Leg­
jobban csak Eisler Izsónál 
vásárolhat. Barátok tem­
ploma során. 9215

Seek - féle lieneerszék
Mod. M. 800X250 egv 
pár sima hengerrel, liasz- 

; nált. ió állapotban, olcsón 
eladó. A hengerszék még 
üzemben megtekinthető. 
Paull Sándor hengerma­
lom. Kovin (Bánát). 9947
/Modern hálószoba. zon­
gora és varrógép Vilsono- 
va 22. alatt eladó. 9949
Használt, de iókarban le­
vő 60—80 hektoliter űr­
tartalom vastartánv meg­
vételbe kerestetik. Korn- 
hatiser. Petrogradska ul. 
19. Subotica. 9962

•
5 dinár 1 kg bclfloru alma 
Piukovics József központi 
irodájában. VI.. Jelacice- 
va ul. 4. 9964

Paptan részletfizetésre 
gyári áron. heti vagv ha­
vi fizetésre. Raktáron 
klott és vatta minden 
mennyiségben, paplanok 
minden sziliben és minő­
ségben 140.— dinártól fel­
jebb. paplan-varrás 55.— 
dinár. Buliovőlé Béláné 
Német Margit paplanos. 
Subotica. PaSiéeva 8. — 
Le'énvpiac. Gőzfürdő so­
rán. 9549

60 HP kotupresszorloze 
Bcncz Dleselmotoromhoa 
szakképzett gépészt ke­
resek. 20—25.000 dinár 
biztosíték megkíván tátik. 
Jelige: »Nvugodt és gond­
nélküli megélhetés. 9897

Szalagfűrészgép Kirchner 
700 m/tn Tiizifaanritó- 
bulta. két karú. 3.2 HP 
villany motor. komplett, 
használtak. olcsón eladó 
Ulreich Testvéreknél. Su­
botica. 9977

Villanymotor Simens- 
Schucker. 3:5 HP. 220— 
380 voltos, majdnem ui 
kapcsoló, indító, szíifeszi­
tők. áramórával 3.600 di­
nár. Subotica. Paie Ku- 
jnndziéa ul. 4.. emelet. 
_____  10005
Cseréokálvha. teljesen 

iókarban. eladó. Stidare- 
viceva 67. 10021

Értesítjük a nagyérdemű tüzifavásárló közön­
séget, hoqy vevőink nagyobb kényelmére a

X a d a  d r o g é r i á b a n
• s a

D e n ic o - t ő z i s d é b e n  
r e n d e lö g .y i i j t ö  á l l o m á s t

létesítettünk, ahol
I-a  k e v e r t  h a sá b já r a  á  36 d in á r
I-a  b ilk k h a sá b  tű z ifá r a  á  38 d in á r
veszünk fel rendeléseket. — A tűzifát a rendelés 
napján házhoz szállítjuk.

Teljes tisztelettel
V u jk o v ic s  J . é s  T sa

tűzifa kereskedők
2918 Telefon 691'.

I / i : &  U* “’V 'X- 4 Z

r i A h i i l

N0VISAD: DuSin Nastié, Kralja Petra 11. 
OSIJEK, SUBOTICA

A p o lló  N o v isa tl 1
Október 29., 30., 31.

A szezon slagere!
„A kerin .6 királynő44
(An dér schönen blauen 

Donau)
A szellem  én jókedv filmje 

7 fe lvonásban .
Lya Mara, H arry  Lledke* 

Verebes t i  nö

N ÍRÓDNI B I 0 . W

H étfő—kedd
K i K I

francia vígjáték. 
Norma T a 'm ad ie  ée 

Ronald Kollmann

K akarja ni“ n* z.u Luciano Ai« 
b e rlin i c s É /IÉ v a  lakodalmát?! 
Ki akarja i«a ando< esküvőjük 

történetét Iáin ?!
Az nézze  meg 

p én tek -szo m b a t-v asá rn ap

A Párizs királya
c. 6 felvonáson rendk ívü l ir.gal* 
m aa k a lan d o r a ttrak c ió t m elyek  

fő sze rep lő i:
Luciano A lbertiu l, Évi Éva 4a 

V iv ian  Clofton

Vadonatui modern ebédlő 
és bútor, gvönvörü üveg­
csillár iutánvosan eladó. 
Ugyanott Aleksandrova 
ulicán bútorozott szoba 
1 vagv 2 személvre kiadó. 
Cím a kiadóban. 10016
Használt, teljesen iókar­
ban levő Ford és De- 
Dion-Bouton autó. rendkí­
vül olcsón eladó. De- 
Dion-Bonton-Alpha-Romeo 
autószakiizlet Subotica, 
Aleksandrova 6. 9994

b j u j ü l ü í ]
önálló munkás, aki férfi 
és női kJapok  készí­
tésében jártas, javító 
mühaiyben á l l a n d ó

munkára felvétetik.
Belépés azonnal. 

Ajánlató’,: intézendők.

özv. Andresz Péterné
VÉL. BECSKEREK,

Kralja Petra trg 630.
Ó9D0J

K ÜL ö  N F É L E ]

Helleseus »Record« zseb­
lámpa battériák. Dupla 
ár. ötszörös tartósság. — 
Gyári lerakat: Viking 
k. d. Zagreb. Boskovi- 
ceva 4 6 . ________ 9870

Kiilönbeiáratu parkettás 
uccai szoba, esetleg tél­
ies ellátással, kiadó. — 
Ugyanott elsőrendű házi­
koszt kihordásra is kap­
ható. Bővebbet: Senoe 
uk_2L______________ 9927
A város központián kapu 
mellett közvetlen bejáratú 
két szobából álló irodahe­
lyiség bútorozva novem- 
bei 1-re bérbeadható. — 
Cim a kiadóban. 9943

Bútorozott szoba elseiére 
j kiadó. Vili.. Boska Vuii- 
1 ca ul. 14. 10019

Mint k ísé rő :
Douglas Fa irbanks ,,Bagdadi 
to lva j** című re n d k ív ü l mu­
latságos film jének  siésssorta  

mulatságosabb  
2 felvoiuLos barleszk 

groteszkja
V iharos kacaj! V iharos te tsz  és!
H étfőn  jön! H étfőn jö n !

Lya do Putty
k itűnő  f lmjd

A VETÉLYTÁRSAK 
( ( ályvAcska)

Beltéren két nagv szoba 
kiadó, esetleg irodának 
is. Cim a kiadóban. 9951
Elveszett Dudás Antal 
névre szóló fényképes 
fegyvertartási engedély. 
Megtaláló adia le a ki­
adóba. 9953

Irodának, raktárnak, ipa­
rosnak alkalmas suteren- 
helviség kiadó. Bővebbet 
Eisler Izsó ruliaüzletében.

______   9956
Házikoszt a Szegedi Sző­
lőkben. minden igényt ki­
elégítő. kihordásra kap­
ható. Bővebbet Oláh fű­
szeresnél. a zsidó kórház­
nál. ___________  9950
Klavler wird verkauft. An- 
fragen. Postanska ul. 9. I. 
S t o c k _____  9971
Különféle festékek, fű­
szer- és csemegeáru a 
beszerzési ákon hbil 
kapható. Peic agentura, 
Paie Kuitindzica ul. 5.

9976
Kiadó egv bútorozott szo­
ba különbéiárattal. Fran- 
kopanska ul. 17. 9979
Lakást telies ellátással 
keres hivatalnoknő. Cim: 
Radio-Reklam Jugoslavi- 
ia Subotica. Telefon 10.

10000
Kiilönbeiáratu bútorozott
szoba és egv irodahelyiség 
kiadó. Cim a kiadóban.

9980

Damburirozás. madeira és 
festés ruhákra. sálak­
ra stb.. fehérnemüvarrás 
és hímzés. olissirozás 
és guvrirozás 
szépen. Aida.
Péics-ház.

olcsón és
Csirkepiac.

8956

Legolcsóbb bevásárlási forrás
k é s z  n ő i  é s  f é r f i  
f e h é r n e m ű k b e n

POLLÁKLEÓNÁL SENTA
BÁCSKA.

Kérjen árjegyzéket!9715

.Vr' v.' ? »’< • n-.-A* VP.< «.'T‘ -. •'•» • v , :

V E N E C
kéntartalmú gyógyvíz irodalm a:

Pr. E. Mainet Paris: A nehéz gyom or é s  
bélbajok, ek seem ék , h erp esz  é s  női 
bajok kezelése a párisi, Galpetrier, St. Louis, 

St. Lázár kórházakban.
„Über Venicin“ Alig. Poliklinik, Wien, Med. 

Wochenschrift 1926. No. 15. Pr. Oscar Hübler:
A reu m a  k e z e

.V enecín*  m inden gvógvazeriá rban  és d ro g é riá b a n  k a p h a tó  
az erre  v o n a tk o zó  iro d a ijn i d ijin en te sen  k ap h a tó  

az SH S fó le ra k a tn á l :

Cosruochemia k. d. Zagreb, Raókoga uL 7/'a



12. oldal. BACSMEGYEI napló 1Q2Ö október 30.

T ö k é le te s e n  s z é p  é s  r e n d k ív ü l ta r tó s  n ő i c é r n a h a r is n y a  p á r ja  c s a k  32 dénár. — N a g y o n  e r ő s  
s e ly e m h a r ls n y a  p á r ja  c s a k  25 d in á r , f in o m  s e ly e m h a r is n y a  p á r ja  35 d in á r .

Nói pam utharisnya párja 10— 15 dinár, sürü  nagyon erős harisnya párja 18 dinár. F lórharisnya párja 20 dinár, „ P r ím a  
Seidengriff“ párja 22 dinár, vékony fátyolharisnya 22 dinár, eredeti „Macco“ párja 24 dinár, finom cérna „ P r ím a  
Seidenflor" párja 28 dinár, „Fii d’ Ecossé" párja 35 dinár, legfinomabb „Perlflor" párja 35 dinár, „Fii cf Pers" 

párja 40 — 45 dinár.
„Romano" harisnya valódi legfinomabb selyem ből párja 86 dinár, minden divathölgy öröm e, mert rendkívül tartós és 

feltűnő szép. U gyanez a harisnya hímzett nyilakkal most csak 95 dinár,
női, férfi és gyerm ek, rendkívül nagy választékban raktáron, legol- 

1  c sóbb áron, valamint divat selyem  gyapjuharisnyák.
_ _  ** °  1  párja 8 dinártól kezdve, 10 és 12 dinár, szép mintákkal párja 15— 20F e r iin a r is n y a R  dinár, finom „Macco" párja 25 dinár, valódi cérna, finom m intás párja 

2 8 — 30 dinár, finom, különleges minőség 35 — 38 dinár.TZ" bőrből és cérnakeztyűk, sim a és divatmandzsettákkal, rendkívül naqy választékban és a leq-H . e Z t y i I > L  olcsóbb árak mellett.

K e r e s k e d ő k n e k  é s  fo g y a s z tá s i s z ö v e t k e z e t e k n e k  ajánljuk, hogy harisnya és keztyüvásárlás előtt tekintsék meg rend. 
kívül nagy raktárunkat, valamint győződjenek meg áruink színéről, minőségéről és olcsó árainkról és csak azután eszközöljenek vásárlásokat

Az á ru in k  szab ad o n  m eg tek in th e tő k , v é te lk én y szer nélkü l. Szállítás u tán v é tte l.

HARISNYA és KEZTYÜ LERAKA 

BEOGRAD. K

Ü z le tü n k  o k t ó b e r  2 9 - tő l k e z d v e
r

» . felelős dr. FENYVES FERENC Subottca. Nyomatott a kiad ótulnldonos Minerva r.-t.-ndl. Felelős kiadó: FENYVES I AJOS SÜbötTö'




